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Viceprezident Slovenského futbalového zväzu Štefan Sapár odovzdá­
va vyznamenanie – Ing. Alexandrovi Mézešovi, primátorovi mesta – 
Striebornú medailu Predsedníctva SPZ za dlhoročnú, obetavú prácu 
vo futbalovom hnutí.

Za predsedníckym stolom sedeli (zľava): Ing. Alexander Mézeš, 
primátor mesta, Ing. Vincent Iványi, predseda OZ PRO Galan­
ta, MUDr. Rynaldo Šimanský, riaditeľ Nemocnice sv. Lukáša 
a Mgr. Vladimír Príbeľský, riaditeľ ÚPSVa R.

Stretnutie podnikateľov so zástupcami mesta 

Stretnutie otvoril predseda zdru-
ženia Ing. Vincent Iványi, ktorý prí-
tomných privítal. Odovzdal potom 
slovo hosťovi Štefanovi Sapáro-
vi – viceprezidentovi Slovenského 
futbalového zväzu, ktorý odovzdal 
primátorovi mesta Ing. Alexandro-
vi Mézešovi významné ocenenie 
– Striebornú medailu za dlhoročnú 
a obetavú prácu vo futbalovom hnu-
tí a ako vďaku za spoluprácu a jeho 
osobnú podporu futbalu. Nasledova-
lo informovanie o plánovaných in-
vestičných aktivitách mesta Galanta 
na rok 2009, ktoré predstavil primá-
tor mesta Ing. Alexander Mézeš. Ak-
tuálny počet a štruktúra prevádzkárni 
obchodu a služieb na území mesta, 

pripravované zmeny v danej oblasti 
ako i možnosti spolupráce s podni-
kateľmi v oblasti cestovného ruchu 
boli súčasťou prezentácie Zuzany 
Morovičovej z Oddelenia podnika-
teľskej činnosti MsÚ. Hlavné ob-
lasti podpory podnikateľov v rámci 
Štrukturálnych fondov predstavil ria-
diteľ Regionálnej rozvojovej agentú-
ry v Galante Ing. Róbert Baros. Ve-
dúca oddelenia Investičnej výstavby 
a životného prostredia MsÚ Ing. Mi-
riam Károlyiová informovala o plat-
nom Územnom pláne mesta a jeho 
posledných zmenách a zároveň in-
formovala o spracovaní konceptu 
pripravovaného nového územného 
plánu mesta. Zároveň apelovala na 

prítomných podnikateľov, aby svo-
je podnikateľské aktivity resp. zme-
ny využitia svojich priestorov ale-
bo území vopred konzultovali tak, 
aby boli v súlade s potencionálnymi 
zámermi podnikateľov a aby nedo-
chádzalo k zbytočným nedorozume-
niam pri povoľovaní aktivít v súla-
de s UPN. V rámci ďalšieho bodu 
programu vystúpil riaditeľ Úradu 
práce, sociálnych vecí a rodiny Mgr.
Vladimír Príbeľský, ktorý vyzdvi-
hol malých a stredných podnikate-
ľov v meste vo vzťahu k zamestna-
nosti. Informoval o aktuálnej miere 
nezamestnanosti v Galante, ktorá je 
vo výške 3,57%. Ocenil aj prístup 
miestnych personálnych agentúr 
a zdôraznil fakt, že ÚPSVaR nebude 
vydávať pracovné povolenia obča-
nom III. krajín. Informoval aj o ak-
tuálnych prijatých zákonoch.

Z vystúpenia riaditeľa Nemocnice 
s poliklinikou Sv. Lukáša v Galante 
MUDr. Rynalda Šimanského prítom-
ní získali aktuality o stave nemocni-
ce. V roku 2008 dosiahla vyrovnané 
hospodárstvo, zvýšili sa počty zdra-
votných výkonov, zdvihli sa platy 
zamestnancom. V súčasnosti je pri-
pravený nový centrálny príjem, jeho 
otvorenie je naplánované na marec 
2009. O nových právnych predpi-
soch v oblasti daňovníctva informo-
vala zástupkyňa Daňového úradu 
v Galante Ing. Nagyová. Referovala 
aj o pripravovaných školeniach v ob-
lasti daňovníctva. Na záver nasle-
dovala diskusia, v rámci ktorej mali 
prítomní možnosť získať informácie, 
ktoré postrádali v jednotlivých pre-
zentáciách.

Spracovala: 
Zuzana Morovičová, MsÚ

D ňa 24. 2. 2009 sa po viac ako ročnej prestávke uskutočnilo stretnutie 
predstaviteľov mesta a zástupcov občianskeho združenia podnikateľov 

– PRO Galanta. Jeho cieľom bola vzájomná informovanosť o spoločných 
zámeroch, cieľoch a ďalšom rozvoji mesta.

Z 15. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante 

PARKOVANIE V MESTE. 
Osobných áut pribúda a adekvátne 
k tomu by mali pribúdať aj mies-
ta na parkovanie. Pri pláne budo-
vania parkovísk by bolo dobré ur-
čiť dôležitosť ich poradia a s pri-
pravovaným zámerom oboznámiť 
obyvateľov mesta.

NEDISCIPLINOVANÍ VODI-
ČI. Niektorí majitelia osobných 
vozidiel sa správajú nedisciplino-
vane a skracujú si cestu po trávni-
koch. Mestská polícia by mala ta-
kéto priestupky prísne trestať. 

SŤAŽNOSŤ NA POŠTU. Ľu-

dia si sťažujú na poštových doru-
čovateľov. Poštárka vám hodí do 
schránky oznámenie o doručení 
zásielky, skôr než sa presvedčí či 
ste doma. Vy potom idete na po-
štu pre zásielku a tá tam ešte nie 
je, lebo sa ešte poštárka nevrátila 
z rajónu. Na sídlisku Sever je ne-
pravidelne doručovaná denná tlač.

POTKANY NA SEVERE. Oko-
lo kontajnerov štartovacích bytov 
pri sídlisku Sever sa množia pot-
kany, ktoré ootravujú život oby-
vateľom. Lokalita je dlhodobo ne-
ošetrovaná a rastlinné semená sú 

vhodnou potravou pre hlodavce. 
Je zapotreby vykonať intenzívnu 
deratizáciu a vyhubiť potkany.

ZDRŽANLIVO O NEMOC-
NICI? V masovokomunikačných 
prostriedkoch SME, ÚJ SZÓ 
a v RTV – Krea prebehli v minu-
lých dňoch informácie o zdržan-
livom postoji galantských poslan-
cov k vstupu mesta do akciovej 
spoločnosti Nemocnice sv. Luká-
ša. Kluby poslancov sa s týmto 
názorom nestotožňujú a pripravi-
li spoločné VYHLÁSENIE, ktoré 
by mali v najbližších dňoch prí-
slušné média uverejniť.

DEPOZIT V ŠKÔLKE. Vlasti-
vedné múzeum má uložené v de-
pozite cenné veci a žiada predĺže-
nie nájomnej zmluvy s mestom. 

Rôzne predmety a artefakty ulo-
žené v depozite by si však zaslú-
žili vystaviť natrvalo verejnosti 
v mestskej galérii.

OSVETLENIE PAMIATOK. 
Prečo nie je osvetlený zvonka ka-
tolícky kostol alebo Renesančný 
kaštieľ? Budova Vlastivedného 
múzea pôsobí nočným osvetlením 
celkom elegantne.

V programe zasadnutia sa dis-
kutovalo o určení pravidiel času 
predaja v prevádzkárňach obcho-
dov a služieb na území mesta. Po-
slanci prerokovali správu o vyba-
vovaní sťažností fyzických a práv-
nických osôb na mesto a o sta-
ve ochrany životného prostre-
dia. Vzali na vedomie aj správu 
o činnosti a čerpaní finančných 
prostriedkov FC Slovan Galanta.

Milan Aľakša

P rvé tohtoročné 15. zasadnutie mestského zastupiteľstva sa usku-
točnulo 26. februára 2009. Otvoril a viedol ho primátor mesta 

Ing. Alexander Mézeš. V interpelácii poslancov odznelo mnoho podne-
tov od občanov k rýchlemu riešeniu požiadaviek, ktoré ich trápia. 

Nemocnica nie je poslancom ľahostajná
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Rok 2008 bol z hľadiska pro-
jektov zo štrukturálnych fon-

dov a z kohézneho fondu vysoko 
úspešný pre mesto, keďže z celko-
vého počtu 9 podaných projektov 
hodnotiace komisie 7 vyhodnotili 
ako úspešné. Rok 2009 bude teda 
veľmi náročný nakoľko okrem im-
plementácie budeme naďalej tvoriť 
nové projekty s cieľom napĺňať pri-
oritné projektové zámery mesta pre 
roky 2007 – 2013. Úspešné projek-
ty, na ktoré mesto získalo finanč-
nú podporu v minulom roku sú na-
sledovné:

– Rekultivácia skládky inertné-
ho odpadu Javorinka – projekt je 

zameraný na zníženie environmen-
tálnej záťaže uzatvorením a rekulti-
váciou skládky odpadov nachádza-
júcej sa medzi Matúškovom a Ja-
vorinkou.

– Starajme sa dôstojne o budúc-
nosť našich detí – projekt umožní 
kompletnú rekonštrukciu budovy 
ZŠ Zoltána Kodálya a telocvične. 
Rekonštrukčné práce budú zamera-
né na výmenu okien a dvier, zatep-
lenie fasády a strechy ako aj na vý-
menu podláh.

– Kultúra spája (Galanta – Mi-
kulov) – ide o organizovanie spo-
ločných kultúrnych akcií v oboch 
mestách.

– Modernizácia vyučovania 
prostredníctvom Daltonskej metódy 
– projekt zavedie túto metódu vyu-
čovania na celý prvý stupeň na ZŠ 
Gejzu Dusíka. Umožní tiež pedagó-
gom absolvovať potrebné školenia 
a zabezpečí aj potrebné materiálne 
a technické vybavenie pre školu.

– Zvýšenie kvality ovzdušia pre 
obyvateľov mesta – projekt je za-
meraný na nákup zametacích vo-
zov na cesty a verejné priestranstvá. 
Kvôli zvýšenej doprave sú komuni-
kácie mesta znečistené počas celého 
roka, čo zvyšuje prašnosť v meste. 
Projekt umožní znížiť túto prašnosť 
pomocou vozidiel, ktoré okrem kro-

penia a zametania ciest umožňujú 
nečistoty zachytiť do nádrže.

– Vzdelávanie zamestnancov 
MsÚ Galanta – prostredníctvom 
tohto projektu sa uskutoční školenie 
anglického jazyka a ECDL (Európ-
sky vodičský preukaz na počítače) 
pre zamestnancov úradu.

– Vybudovanie zariadenia na 
zhodnocovanie biologicky rozlo-
žiteľného odpadu – vybuduje sa 
komplex pri Zámockej lúke, kto-
rý umožní mestu pomocou techno-
lógie riadenej aeróbnej termofilnej 
fermentácie vytvoriť zo zhromažde-
ného biologicky rozložiteľného od-
padu stabilizovaný a hygienizovaný 
kompost.

Spracoval: Ing. Tomáš Bergendi

Úspešné projekty z európskych fondov

Nový školský rok sa sotva začal 
a už je tu mesiac marec, keď 

pozdravujeme našich pedagógov pri 
príležitosti Dňa učiteľov. 

Vážení pedagógovia! 
Vy si to pravdepodobne najlep-

šie uvedomujete, že sa v dnešnej 
dobe povolanie učiteľa stalo ťaž-
kým a namáhavým. Šokujúci je rad 
problémov spojených s násilím na 
školách. Tak, ako sa agresivita sta-
la rozhodujúcim činiteľom pri pre-

sadzovaní sa v spoločnosti, stávajú 
sa čoraz agresívnejšími aj deti vo-
či sebe navzájom, ale aj vo vzťa-
hoch voči svojim učiteľom. Pribú-
da stále viac a viac detí, u ktorých 
je potrebná individuálna pomoc zo 
strany pedagóga z dôvodu rôznych 
psychických a sociálnych problé-
mov, hoci by sa učitelia mali zao-
berať výlučne s výučbou. Dnešný 
svet so svojimi požiadavkami totiž 
vyžaduje ohromné množstvo vzde-

lanosti už od škôlkarov, nieto ešte 
od detí zo škôl. Bolo by ideálne, ak 
by sa rodičia stali partnermi učite-
ľov a spoločnú prácu s nimi by po-
važovali za dôležitú, dôverovali by 
im a toto cítenie by premietli aj na 
svoje deti.

Vážení učitelia! 
Úprimne vás obdivujem, že aj 

napriek všetkému zostávate na tej-
to dráhe a udržiavate dôstojnosť 
tohto povolania. Nosíte v sebe sku-

točnú zanietenosť pre formovanie 
mladých osobností. Považujete za 
poslanie, aby ste motiváciou a po-
vzbudzovaním dávali krídla mladej 
generácii. Sprostredkúvate vedo-
mosti, večné hodnoty a svojim ne-
ustálym záujmom motivujete žia-
kov k dosahovaniu lepších výsled-
kov. Na záver mi dovoľte jednu 
myšlienku: „Učiteľovi neblahože-
láme k tomu, že naučí. Blahoželať 
mu môžeme k tomu, že si vybral 
toto prekrásne povolanie.“

Mgr. Alica Orbánová, 
metodička školstva

K sviatku učiteľov 

Rodičia by mali byť partnermi pedagógov

Čím žije naše mesto?

Galanta sa pripravuje na turistickú sezónu

– Príprava investičných akcií patrí 
k najhlavnejším úlohám najbližšie-
ho obdobia. Plníme tak odsúhlasený 
plán poslancami na decembrovom 
zasadnutí. Vedúcich pracovníkov 
úradu čaká zabezpečiť cenové ponu-
ky a návrhy zmlúv so všetkými do-
dávateľmi. Po ústupe zimného poča-
sia sa pustíme do opravy chodníkov, 
ciest a výsadby verejnej zelene. Ča-
ká nás rekonštrukcia autobusových 
zastávok a detských ihrísk. Tieto 
úlohy by sme chceli zvládnuť v pr-
vom polroku tohto roku.

Ktoré ďalšie úlohy vás 
čakajú v tomto období?
Koncom marca usporiadame tra-

dičné spoločenské podujatie v špor-
tovej hale – futbalový turnaj za 
účasti družobných hostí. Začiatkom 
apríla pripravíme pre našich učite-

ľov spoločný program k ich sviat-
ku. Stretneme sa s družobným part-
nerom zo srbského Bečeja, ktorému 
poskytneme know – how pre mož-
nosť geotermálneho vykurovania. 
Akciová spoločnosť Nemocnica 
s poliklinikou sv. Lukáša organizu-
je valné zhromaždenie, na ktorom sa 
zúčastním aj ja. Chcem tu vystúpiť 
s návrhom na vyhlásenie zbierky na 
zakúpenie potrebného prístroja pre 
galantskú nemocnicu. 

Rozbieha sa aj činnosť 
Združenia cestovného ru-
chu Galantsko a  Združe-
nia miest a  obcí Galant-
sko–šalianskeho regiónu.
Čo vás čaká v najbližšom 
čase v tomto smere?
Pripravujeme sa zvolať valné 

zhromaždenie, nakoľko ešte nie 

sú ustanovené riadiace orgány ako 
je predstavenstvo a dozorná ra-
da. Očakávame od starostov obcí 
a podnikateľských subjektov mi-
moriadnu aktivitu, ktorá bude pro-

spešná nám všetkým. Len zdru-
žením finančných prostriedkov 
môžeme prilákať do nášho regió-
nu viac turistov, ktorí navštívia re­
kreačné strediská, historické pa-
miatky, ale navštívia aj naše rešta-
uračné zariadenia, ubytovne a ho-
tely. Letná turistická sezóna je tu 
čo nevidieť, ani sa nenazdáme.

O  neogotickom kaštieli 
sa už roky vedie disku-
sia. Aká je momentálna 
situácia?
Upravujeme okolie kaštieľa, 

kde chceme umiestniť aj niektoré 
aktivity Galantských trhov. Zbú-
rali sme tam už niektoré nepotreb-
né objekty. Teraz sa rozhodujeme 
založiť združenie či nadáciu a vy-
hlásiť finančnú zbierku na záchra-
nu kaštieľa. Postupne ho chceme 
zveľaďovať a opravovať. Skúsime 
získať nejaké prostriedky aj z eu-
roštrukturálnych fondov.

Zhováral sa: 
Milan Aľakša

T ohtoročná dlhá zima len pomaly ustupuje, ale je tu marec a to je zna-
menie, že sa príroda prebúdza. A preto sa pýtame primátora mesta 

Ing. Alexandra Mézeša čo bude teraz najpodstatnejšie, aby naše mesto pr-
vými teplými lúčmi ožilo a bolo pripravené na letnú sezónu? 

Ing. Alexander Mézeš, primá­
tor mesta
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Prezident Slovenskej republi-
ky Ivan Gašparovič pokračo-

val v pracovnom výjazde v meste 
Galanta návštevou najväčšieho za-
mestnávateľa, výrobcu elektroniky 
spoločnosti Samsung Electronics 
Slovakia. Na Slovensku celkovo 
pôsobí šesť prevádzok Samsungu. 
Okrem závodov v Galante a Vo-
deradoch tu pôsobia aj logistické 
centrá. V Galante vyrábajú LCD 
a plazmové televízory, počítačové 
monitory, DVD prehrávače a audio 
systémy. 

V uplynulom roku 2008 spoloč-
nosť do výroby investovala vyše 
63 mil. € (1,9 mld. Sk). Počet za-
mestnancov v prevádzke je približ-
ne 4 000, pričom priemerný vek do-
sahujú na úrovni 31 rokov. Mzda 
zamestnancov prevyšuje priemer-
nú mzdu v národnom hospodár-
stve a pohybuje sa na úrovni 735 € 
(22 142,60 Sk). Spoločnosť ocenila, 
že v súvislosti s krízou prizvala vlá-
da jej predstaviteľa na konzultácie 
do Rady pre hospodársku krízu. 

Podľa prezidenta spoločnosti 

Samsung Electronics Slovakia Kyu-
dama Choa sa napriek kríze neplá-
nujú zo Slovenska stiahnuť. Výrob-
ný program v závode vo Vodera-
doch podľa neho museli zrevidovať, 
ale k výraznejšiemu poklesu za-
mestnancov v dôsledku hospodár-
skej krízy nedošlo. 

Prezident Ivan Gašparovič pri-
pomenul, že „slovenská ekonomika 
aj napriek kríze na rozdiel od ostat-
ných krajín Európy nie je v čer­
vených číslach.“ Podľa neho je prí-
chod elektrotechnického segmentu 

výroby pre Slovensko veľkým prí-
nosom a predstaviteľom firmy sa 
poďakoval, že prispievajú k zamest-
nanosti a rozvoju tohto regiónu. 

Hlava štátu vyzdvihla aj skutoč­
nosť, že „kórejský výrobca elektro­
niky v Galante výrazne prispel 
k zníženiu nezamestnanosti na úro­
veň 3%.“ Prezident Ivan Gašparovič 
dodal, že aj snaha vlády o pomoc 
zamestnávateľom a jej opatrenia 
proti kríze pomôžu zastabilizovať 
pracovné miesta.

(GN)

Prezident Ivan Gašparovič navštívil Galantu
Prezident SR Ivan Gašparovič 

11. februára 2009 na pracov-
nom výjazde v Galante diskutoval 
s občanmi a predstaviteľmi samo­
správy o aktuálnej hospodárskej 
kríze. „Nie som tu prvýkrát a dú-
fam, že ani poslednýkrát. Vaše 
mesto a región sa v ostatnom ob-
dobí stali centrom priemyselné-
ho rozvoja. Nezamestnanosť oko-
lo 3% je teda veľkým úspechom 
práve vďaka investíciám, ktoré ste 
sem prilákali,“ uviedol v Galante 
náš najvyšší predstaviteľ. 

Prezident Ivan Gašparovič oce-

nil snahu vlády, ktorá už počnúc 
septembrom minulého roka, začala 
aktívne bojovať proti kríze, ktorá 
sa nevyhla ani Slovensku. „Dnes 
sme v situácii, kedy by sme sa ne-
mali deliť na koalíciu a opozíciu, 
ale všetci jednotne musíme proti 
kríze bojovať, aby sme zachova-
li zamestnanosť a sociálne progra-
my,“ zdôraznil Ivan Gašparovič. 

Slovenská republika má podľa 
neho „veľmi dobrú pozíciu v za-
hraničí“ a aj napriek kríze naše 
hospodárstvo porastie najviac v ce-
lej Európskej únii. 

Prezident republiky v tejto sú-
vislosti vyzval občanov Galanty 
– mesta so zmiešaným národnost-
ným zložením, aby bez rozdielu, či 
sú Slováci, alebo Maďari v tomto 
čase držali spolu, pretože „len spo-
luprácou a vzájomným porozume-
ním môžeme dosiahnuť úspech na-
šej vlasti – Slovenskej republiky.“ 

Predseda Trnavského samo-
správneho kraja Tibor Mikuš pred 
domácimi vyzdvihol úroveň spolu-
žitia Slovákov a Maďarov v tomto 
16-tisícovom meste a ocenil záu-
jem hlavy štátu o riešenie problé-

mov občanov tohto regiónu. „Som 
presvedčený, že najlepšou prípra-
vou na akékoľvek krízy sú dobré 
vzťahy medzi občanmi a myslím, 
že to sa vám podarilo,“ vyhlásil na 
stretnutí s predstaviteľmi galant-
skej samosprávy, štátnej správy, 
školstva, cirkví a podnikateľov. 

Primátor Galanty Alexander Mé­
zeš označil mesto, v ktorom žije 
takmer 40 % občanov maďarskej 
národnosti, za vzorové pre dobré 
a tvorivé slovensko-maďarské spo-
lužitie.

(GN)

Prezidenta Gašparoviča privítali v Galante chlebom a soľou. Na stretnutí so samosprávou, podnikateľmi a občanmi mesta.

Vľavo: Prezidenta Ivana Gašparoviča privítali v Samsungu v sprievode primátora mesta Ing. Alexandra Mézeša a prednostky Obvodného úra­
du PaedDr. Anny Pilárikovej. Vpravo: Oboznámil sa aj s výrobou kórejskej spoločnosti.

Samsung je veľkým prínosom pre Slovensko
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Slávnostného predstavenia au-
tosalónu sa v polovici februára 
tohto roku zúčastnilo množstvo 
významných hostí z radov ve-
rejných činiteľov, predstaviteľov 
rôznych organizácií, či prominent-
ných hostí, obchodných partnerov 
a priateľov Autoprofitu. Vzácnou 
návštevou a milým prekvapením 
bola poslankyňa Iveta Radičová. 
Všetkých privítal Ing. Milan Ščas-
ný, konateľ spoločnosti Autopro-
fit, s.r.o. a svoje príhovory pred-
niesli okrem Ivety Radičovej aj 
primátor mesta Galanta, Ing. Ale-

xander Mézeš a Franz Fruhwirth, 
konateľ Porsche Slovakia, s.r.o., 
importéra značky Volkswagen na 
Slovensko.

Program otvorilo jedinečné 
a nevídané akrobatické vystúpe-
nie na zemi, ale hlavne vo vzdu-
chu, ktoré rovnako odprezentova-
lo jedinečnosť priestoru autosaló-
nu. Odvaha a svojráznosť dvojice 
akrobatov vystupujúcich na stu-
hách vyrážala dych všetkým náv-
števníkom.

Celým podujatím sprevádzal 
skúsený známy moderátor Marián 

Kukla. Svoje spevácke kvality 
predviedol spevák Robo Opatov-
ský v svojich swingových vystú-
peniach, ktoré boli nielen vzácny-
mi kultúrnymi vložkami, ale i prí-
jemnou kulisou pre zabávajúcich 
sa hostí. Elegantnú atmosféru roz-
prúdila hudobno – tanečná show 
známej tanečnej skupiny Fredy´s 
Dance Group. Ohnivé tanečni-
ce so sprievodom skvelého Fre-
dyho Ayisiho predviedli tanečnú 
eleganciu, krásu a temperament 
v štýloch afro, latino, show dance, 

hip – hop, dance hall a break dan-
ce. Exotickým prekvapením bolo 
spevácke vystúpenie Vierky Ayisi. 

Predstavenie nového salónu pre-
behlo v skutočne veľkolepom štý-
le a na svoje si prišli všetci hostia. 
Veríme, že ťažkú dobu, ktorá na-
stala, spoločne prekonáme napriek 
všetkým komplikáciám a čoskoro 
oslávime prvé šťastné narodeniny 
značky Volkswagen v Galante.

Veľa šťastných kilometrov praje 
kolektív Autoprofit, s.r.o.

Ing. Viera Dudášová

Konateľ spoločnosti Autoprofit, s.r.o. Ing.Milan Ščasný (vľavo) prevzal 
Ďakovný list mesta z rúk primátora Galanty Ing. Alexandra Mézeša.

Majestátna stavba nového autosalónu Volskwagen v Galante.

Tanečná skupina Fredy´s Dance Group pri spoločnom fotografovaní 
po vystúpení.

Spevák Robo Opatovský sa 
predstavil so svojimi swingami.

Dvojica akrobatov vo vzduchu 
pod kopulou autosalónu.

Autoprofit slávnostne a veľkolepo predstavil

Nový autosalón Volkswagen
Azda žiadnemu návštevníkovi, ktorý prišiel v poslednom období do mesta 

Galanta Šaľskou ulicou, neunikla majestátna stavba autosalónu Volk-
swagen, ktorá tu vyrástla v minulom roku. Tento unikátny salón s rozlo-
hou 1129,09 m2 je jedinečný nielen svojou veľkosťou, ale i svojím jedineč-
ným novým konceptom Volkswagen, ktorý široko – ďaleko zatiaľ nenájde-
me. Práve jeho inovatívne riešenie podľa nových požiadaviek značky Volk-
swagen si vyžiadalo slávnostné predstavenie tohto konceptu až v tomto čase 
v jeho kompletnej podobe.
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Klub dôchodcov v galantskej 
mestskej časti Hody si v tých-

to dňoch pripomenul dvadsať rokov 
svojho pôsobenia. Oslavu jubilea 
už tradične prišli pozdraviť detič-
ky z vedľajšej materskej školy. Aká 
to symbolika života. V jednom do-
me sú pospolu škôlkari a klub ich 
starých rodičov. A bolo to aj pri ich 

vystúpení vidieť ako sledovali oč-
kami svoju pani učiteľku a zároveň 
babku či dedka. Básničky o zime 
a pesničky o našej krásnej krajine 
sa z ústočiek týchto najmenších po-
čúvali zvášť dobre a mnohí z prí-
tomných veru aj zaslzili od dojatia.

Dvadsaťročné jubilem klubu dô-
chodcov je aj pre seniorov, čo sem 

chodia veľká udalosť. Prišli sem 
všetci čo mohli a neostala prázd-
na ani jedna stolička. A oslava bo-
la o to dôstojnejšia, že klub dostal 
najvyššie mestské ocenenie – Cenu 
primátora. 

„Z našej klubovej kroniky sa 
dozvedáme, že Klub dôchodcov 
v Hodoch otvoril vtedajší predseda 

Mestského národného výboru v Ga-
lante Ing. Alexander Mézeš. A dnes 
po dvadsiatich rokoch klubovej čin-
nosti dostávame Cenu primátora 
od toho istého človeka – Ing. Ale-
xandra Mézeša. Sme radi, že mesto 
vždy stálo a stojí pri nás a my sa 
máme kde stretávať, aby sme nese-
deli osamotení sami doma,“ pove-
dala Valéria Dubecká, predsedníč-
ka klubu.

Milan Aľakša

K 20.výročiu Klubu dôchodcov v Hodoch

Škôlkari spievali dôchodcom

Ako blesk z jasného neba nás za-
siahla smutná správa, že ne-

úprosná smrť dňa 19. februára 2009 
vyrvala jedného spomedzi nás. Od-
išiel z našich radov človek, ktorý 
väčšiu časť svojho života venoval 
výchove mladej generácie.

Od počiatku svojej na skutky bo-
hatej činnosti pracoval medzi mlá-
dežou a s mladými ľuďmi. Či to bo-
lo v mládežníckom hnutí a neskôr 
vo verejnej správe, či ako športovec 
a neskôr športový funkcionár. 

Po skončení Pedagogickej fakul-
ty UK v Bratislave pôsobil ako uči-
teľ v Šali. Po krátkom čase zo škol-
stva odišiel a venoval sa mládežníc-
kemu hnutiu v našom okrese, kraji 
a neskôr aj na celoštátnej úrovni. 
V druhej polovici 80. rokov sa vrátil 
do Galanty, kde pôsobil vo verejnej 

správe. V 90. rokoch 
podnikal, ale naďalej sa 
aktívne zapájal do kul-
túrno-politického živo-
ta. Dňom 1. septembra 
2006 bol menovaný za 
riaditeľa Domu Matice 
slovenskej v Galante. 
Matičná rodina sa je-
ho pričinením v celom 
kraji utešene rozrastala 
a na jar minulého roku 
bol zvolený za predsedu Krajskej ra-
dy MS Trnavského kraja. Ocenením 
i prirodzeným vyústením jeho aktív-
nej matičnej práce bolo, že ho pred-
seda MS od 1. februára 2008 vyme-
noval za zástupcu riaditeľa Členské-
ho ústredia MS pre Západné Sloven-

sko. Ako podpredseda 
Športového odboru MS 
sa snažil o jeho zakti-
vizovanie a prejavil sa 
ako výborný organizá-
tor cyklistickej i bežec-
kej štafety na počesť 
Matičného svetové-
ho festivalu slovenskej 
mládeže vo Vysokých 
Tatrách v roku 2007.

Dr. Ivan Lipovský 
mal priateľskú a veselú povahu. Ne-
bál sa kriticky vystupovať, ale mal 
aj zmysel pre sebareflexiu. Prezen-
toval svoj vlastný názor, ale vedel 
prijať aj protiargumenty. Veľmi rád 
s názormi druhých polemizoval, 
avšak bol vždy ochotný pristúpiť na 

kompromisy. Pre humánny prístup, 
ktorý k ľuďom prechovával si zís-
kal snáď každého kto ho poznal. Pre 
tieto a mnohé iné ľudské kvality, 
ktorými disponoval mal veľa priate-
ľov a známych. Mnohí z nás sme sa 
od neho učili kultúre politickej ale 
i kultúre všedných dní. Bol vzorom 
pracovitého, čestného a úprimného 
človeka, ktorý svoju prácu pre šíre-
nie národných myšlienok vykoná-
val na úkor svojho voľného času. Za 
krátke pôsobenie v matičných funk-
ciách vykonal veľa užitočnej práce.

Tento vzácny muž bude veľmi 
chýbať nielen rodine, ale každé-
mu kto ho poznal ako aj jeho spo-
lupracovníkom v Matici sloven-
skej a medzera po ňom sa bude 
veľmi ťažko zapĺňať.

Česť jeho pamiatke!

Za Dr. Ivanom Lipovským

Mesto Galanta tradične aj na 
tento rok vyčlenilo zo svoj-

ho rozpočtu finančné prostriedky 
na podporu sociálne odkázaným 
obyvateľom mesta. Ide o jednora-
zové peňažné príspevky ako: jed-
norazový peňažný príspevok pre 
nezaopatrené dieťa, pre dôchod-
cov, pre obyvateľov prepustených 
z výkonu trestu odňatia slobody, 
pre obyvateľa v sociálnej núdzi 
alebo opakovaný peňažný príspe-
vok dôchodcom na stravovanie. 
Poskytujú sa po splnení podmie-

nok Všeobecne záväzného naria-
denia mesta Galanta č. 9/2007, 
ktorým sa upravuje postup posky-
tovania peňažných príspevkov so-
ciálne odkázaným obyvateľom 
mesta. 

Jednorazový peňažný príspe-
vok pre nezaopatrené dieťa je 
účelovo viazaný a poskytuje sa 
rodičovi, ktorého príjem so spo-
lu posudzovanými osobami ne-
presahuje výšku životného mini-
ma. Výška príspevku pre dieťa do 
skončenia povinnej školskej do-

chádzky je 66,39 € a pre dieťa pri-
pravujúce sa na budúce povolanie 
štúdiom do 25 rokov je 99,59 €. 

Mesto Galanta obyvateľom po-
berajúcim starobný alebo invalid-
ný dôchodok, ktorým príjem ne-
presahuje hranicu 199,16 €/me-
sačne, môže prispievať peňažným 
príspevkom vo výške 1,33 € na 
jedno hlavné jedlo na každý pra-
covný deň v stravovacích zaria-
deniach s ktorými má mesto uza-
tvorenú zmluvu. Zároveň sa nevy-
lučuje poskytnutie jednorazového 

peňažného príspevku raz ročne vo 
výške 49,80 € pre dôchodcu.

Všetky peňažné príspevky sú 
podmienené podaním žiadosti 
a splnením podmienok ustanove-
ných VZN mesta. Bližšie infor-
mácie o podmienkach poskytnu-
tia príspevkov je možné získať na 
Mestskom úrade v Galante, odde-
lení sociálnych vecí, zdravotníc-
tva a bytov na I. poschodí č.d. 23, 
príp. na tel. čísle 031/788 43 41 
alebo na webovej stránke mesta 
www.galanta.sk. 

 Mgr. Anita Tušková, vedúca 
oddelenia SVZaB MsÚ Galanta

Pomoc mesta sociálne odkázaným

Z oslavy 20. výročia Klubu dôchodcov v mestskej časti Hody. Sláv­
nostný prejav predniesla Valéria Dubecká, predsedníčka klubu.

Seniori – účastníci osláv jubilea.
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Namiesto riešenia problému 
ako nakladať s už vyprodukova-
ným odpadom sa musíme hlav-
ne zamerať na spôsob ako znižo-
vať celkové množstvo odpadu. 

Podstatou koncepcie Smerova-
nie k nulovému odpadu (SKNO) 
je zabrániť zmiešavaniu rôznych 
surovín a materiálov, čiže vzni-
ku komunálnych odpadov, aktív-

na snaha vyseparovať maximálne 
množstvo surovín, zabrániť vstu-
pu nebezpečných látok do komu-
nálneho odpadu, komunálny od-
pad podrobiť mechanicko-biolo-
gickému spracovaniu (separácia 
kovov a využiteľných surovín, 
kompostovanie). Nevyužiteľný 
inertný zvyšok sa následne uloží 
na bezpečnej skládke (nebude ob-
sahovať nebezpečný odpad napr. 
motorový olej, žiarovky atď.) ale-
bo sa energeticky využije.

Pre zníženie netriedeného od-

padu na komunálnych skládkach, 
ktoré sú finančne náročné a zaťa-
žujúce pre naše životné prostredie, 
ale aj mestský rozpočet je nevy-
hnutnosťou do budúcnosti smero-
vanie ku koncepcii nulového od-
padu. 

Musíme k tomu prispieť všetci.
Viac informácii o koncepcii SK-
NO môžete nájsť na internetovej 
stránke www.nulovyodpad.spz.sk

Ing. Róbert Balušík 
MsÚ Galanta

Smerujme proces triedenia komunálneho odpadu

K nulovému odpadu
N a prvý pohľad sa môže zdať myšlienka nulového odpadu ako ne-

skutočný sen, teda že sa nebude produkovať žiadny odpad, ale 
iba suroviny pre ďalšie priemyselné spracovanie. V skutočnosti je však 
tento sen nielen uskutočniteľný postupne a prakticky, no začína sa re-
alizovať v stále väčšom množstve štátov, miest, obcí a firiem po celom 
svete. 

Manželia Pilárikovci a Feketeovci. Folklórna skupina Nadšenci z Trenčína.

XI. ročník plesu Dolnozemských Slovákov 

Na parkete Slováci z rôznych kútov Európy

Úlohy moderátora sa po otvára-
cích fanfárach ujal šarmantný mladý 
muž Peter Kolek, ktorý návštevní-
kov plesu očakávajúcich vystúpenie 
účinkujúcich, oboznamoval s ob-
zvlášť odľahčeným štýlom, s celko-
vým obsahom programových vstu-
pov. Pred tancovaním skupiny mla-
dých tanečníkov z Veľkého Orvišťa 
bol ples slávnostne otvorený a spe-
čatený prípitkom hlavnej organizá-
torky PaedDr. Anny Pilárikovej.

Plesu sa zúčastnili významní hos-
tia poslanci NR SR JUDR. Renáta 
Zmajkovičová, MUDR. Jozef Va-
locký, Ing. Marián Kovačóci, a zá-

stupca primátora Mesta Galanty 
Ing. Ladislav Fekete.

Nesmeli chýbať ani naši kraja-
nia z Rakúska, Juhoslávie a Nemec-
ka. Na základe dobrej skúsenosti 
z minuloročnej zábavy prijal po-
zvanie aj predseda Spolku Sloven-
sko-Srbského priateľstva Svetozára 
Miletiča – Stane Ribič. Striedaniu 
programov v podaní tanečných sú-
borov v priebehu celej noci nebolo 
konca – kraja. V programe sa pred-
stavil folklórny súbor ,,Nadšenci“ 
z Trenčína, pozostávajúci v prevaž-
nej miere zo študentov vysokých 
škôl, ktorým folklór učaroval. Ob-

zvlášť milo pôsobila aj ich obsluha 
pri roznášaní jedál v prekrásnych 
krojoch trenčianskeho regiónu. Oča-
rujúce vystúpenie súboru LH Dan-
ce z Bratislavy v premiére z Car-
men pod vedením Libora Hlaváče-
ka nadchlo aj tých najnáročnejších. 
Vždy milé a potešujúce bolo aj vy-
stúpenie mladých tanečníkov z Veľ-
kých Úľan, pod vedením Martinky 
Tóthovej.

Všetky uvedené tanečné chore-
ografie striedali hudobné vstupy 
dvoch kapiel, dychovej hudby Buč-
kovanka z Nového Mesta pod ve-
dením kapelníka Jožka Dedíka 
a súrodencov Kertészovcov z Ga-
lanty, ktorí sa predstavili pod ná-
zvom Kertész duo. O dobré jedlo 
sa postarala TAVERNA T & J, spol. 
s r.o., Stredná odborná škola obcho-
du a služieb, ktorá ponúkala aj kva-

litné miešané nápoje , o ktoré bol 
veľký záujem.

Bonbónikom bolo vystúpenie 
známeho Petra Fahna, ktorého náv-
števníci dolnozemského plesu veľmi 
dobre poznajú. Jeho skladby zdvih-
li všetkých hostí plesu zo stoličiek. 
Tak ako vždy, v popredí úspešnosti 
tohto podujatia stoja mnohí ochotní 
a vďační ľudia. Poďakovanie pat-
rí aj sponzorom – VOLKSBANK-
Slovakia a.s. a firme YUKO, ale aj 
ďalším, ktorí prispeli cenami do bo-
hatej tomboly. Keďže účastníci ple-
su sú v prevažnej miere zo vzdiale-
ných končín, preventívne, no s pre-
hľadom zaznelo: stretneme sa opäť 
na XII. reprezentačnom plese dol-
nozemcov 30. januára 2010.

PaedDr. Anna Piláriková, 
predsedníčka Spolku Slovákov 

z Maďarska

Č as Hromníc býva už tradične a každoročne spätý s reprezentačným 
plesom dolnozemských Slovákov.Ten tohtoročný s bohatou a pestrou 

programovou skladbou sa uskutočnil 7. februára 2009. Organizátormi ple-
su boli Spolky Slovákov z Juhoslávie, Bulharska, Maďarska a Rumunska 
v úzkej spolupráci s Domom Matice Slovenskej.
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Výstava žiakov ZŠ Zoltána Kodálya 

...tak by sme mohli charakterizo-
vať výstavu žiackych prác vo vstup-
nej hale Mestského úradu v Galan-
te. Ak sa po výstave porozhliadne-
me, zistíme, že nadanie a tvorivosť 
žiakom ZŠ Zoltána Kodálya s vyuč. 
jaz. maď. nechýba. Rôzne techni-
ky, zaujímavé témy, plošné i priesto-
rové práce v nás vzbudzujú dojem 
a pocit: Aké jednoduché, a predsa 
aké efektné! Zaujímavé sú priestoro-
ve stvárnené ľudské hlavy zhotove-
né lepením na základ valca z papie-
ra. Precíznosť, vytrvalosť, presnosť 
možno spozorovať na kresbách ini-
ciál a návrhov na známky. Na gra-

fických prácach žiakov z vyšších 
ročníkov, kresbách perom i s ceruz-
kou vycítiť zručnosť, cit pre priestor 
a pokoru pre prácu. Farba a forma je 
dominantou prác ôsmakov, zhotove-
ných voskovým pastelom, na zákla-
de umeleckého diela Mikuláša Ga-
landu: Matka. 

Je tu vidieť práce žiakov rôznych 
vekových kategórií. Okrem prác žia-
kov 2. stupňa sú tu práce tretiakov 
a štvrtákov, práce žiakov zo Školské-
ho klubu. Hieroglyfy stvárnené štvr-
tákmi obsahujú ich vlastné mená, na-
písané znakovým písmom podľa pís-
ma starovekého Egypta. Jednoznač-

ne môžeme vyhlásiť, že na ZŠ Zol-
tána Kodálya je veľa šikovných detí. 
Pod vedením pani učiteľky Mgr. Ju-
dity Szabovej a učiteliek na 1. stup-
ni ZŠ si žiaci na hodinách výtvarnej 
výchovy vyskúšajú veľa zaujíma-
vých techník. A to, nemyslite si milí 
čitatelia, že je vec jednoduchá. Veď 
vyučovanie výtvarnej výchovy je je-
dinečné tým, že je to práca s mate­
riálom, len pomocou neho sa stáva 
viditeľnou. Ako pani učiteľka Sza-
bová zvykne vravieť: Len z voľačo-
ho sa dá zhotoviť niečo , z ničoho 
sa nedá vytvoriť nič. Zorganizovať 
prácu na hodinách výtvarnej výcho-

vy tak, aby každý žiak pracoval, aj 
ten, ktorý si sadne do lavíc odbornej 
učebne bez všetkého, je samo o sebe 
umením. Poznajú to myslím všetci, 
čo vyučujú tento predmet. 

Musíme však smutne skonštato-
vať, že v škole dneška sa preferujú 
viac predmety nevýchovného cha-
rakteru. Nie je to však správne, veď 
kresba je prvým a najzákladnejším 
prejavom každého dieťaťa a sprevá-
dza človeka až do konca života. Je 
základom pre rozvoj osobnosti a ci-
tu, kreativity a tvorivosti človeka. 
Trénovať jemný manuál, dobrý pocit 
z vlastnoručnej práce tiež napomáha, 
aby sa zo žiaka stal človek tvorivý. 

ZŠ Zoltána Kodálya 
v Galante

Farba, rytmus, inšpirácia...

Vážení 
čitatelia

Ospravedlňujeme sa za chybu, 
ktorá sa vyskytla v minulom 

čísle Galantských novín, v člán-
ku Jozefa Kepperta, riaditeľa Vlas-
tivedného múzea v Galante: Dar 

k budúcemu 40. ročnému jubileu. 
Uverejnená veta v spomínanom 
článku mala správne znieť takto: 

Samozrejme všetko vďaka náš-
mu systematickému plánovaniu 
a pochopeniu zriaďovateľa odboru 
kultúry Trnavského samosprávne-
ho kraja.

Redakcia GN

Dňa 13. 2. 2009 o 16.00 hod. 
do Materskej škôlky v Ho-

doch zavítali masky zo všetkých 
kútov rozprávkových knižiek – 
strašidelné príšerky, udatní princo-
via a krásne princezné, ozbrojení 
kovboji, lienky a motýle, spider-
mani i batmani. Tancovali, jedli, 
pili a súťažili o krásne ceny, kto-
ré venovali rodičia, pani učiteľky 

a Občiansky výbor z Hodov, vďa-
ka ktorému celá táto akcia vznikla. 
Zábava bola skvelá a každá maska 
bola ocenená, nakoľko boli všetky 
úžasné. Zo všetkých prítomných 
vyžarovala radosť, a preto vás 
všetkých radi uvítame i o rok. Ďa-
kujeme sponzorom za pomoc a ce-
ny a deťom za hojnú účasť.

Milan Bičan

Karneval v škôlke

Zápis prváčikov patrí medzi naj-
významnejšie udalosti života 

školy. K tejto slávnostnej udalosti 
došlo 12. a 13. februára. Slávnostný 
zápis, obohatený kultúrnym progra-
mom sa uskutočnil 13. februára 
o 14.00 hodine. Napriek chrípkovej 
epidémii rodičia a naši budúci pr-
váčikovia, aj tí, ktorých dali zapí-
sať o deň skôr, si vo veľkom počte 

a s radostným očakávaním vypoču-
li otvárací prejav riaditeľky Melin-
dy Vysztavel, ako aj následný, krát-
ky program. Prvák Damián Horváth 
a tretiak Ádám Manek zarecitovali 
básničku budúcim prvákom a ich 
rodičom. Program uzavrela bábko-
vá skupina Mazsola (Hrozienky) 
pod vedením učiteľky Erzsébet Fe-
hér, ktorá svojim bohatým reperto-

árom zároveň prezentovala široké 
možnosti mimoškolskej činnosti pre 
žiakov ZŠ Zoltána Kodálya. 

Po kultúrnom programe sa rodi-
čia a deti rozdelili do dvoch učeb-
ní. Rodičia vykonali zápis detí. Pri 
tejto príležitosti dostali informačný 
materiál o živote školy pre rodičov 
a deti, ďalej na pamiatku zápisu do-
stali bohato ilustrovanú, obrázkovú 
knihu. Budúci prváčikovia sa zaú-
čali do tajov navliekania korálkov 
a vyhotovovania masiek, ďalej rie-
šili rôzne úlohy. Takto sa zozna-
movali s podmienkami, ktoré budú 

rozhodujúce v nasledujúcich rokoch 
z hľadiska ich budúcnosti a život-
nej dráhy. Na konci stretnutia deti 
dostali hodnotný darčekový balík, 
kde mali medzi inými aj farebné 
pastelky, pracovný zošit a čokolá-
du. Predbežne môžeme povedať, že 
z dvoch MŠ v Galante, kde prebie-
ha výchova v maďarskom jazyku 
a z niektorých predškolských zaria-
dení v okolí zatiaľ očakáva 25 diev-
čat a chlapcov 1. september 2009. 

Milí budúci prváčikovia, aj my, 
pedagógovia ZŠ Zoltána Kodálya 
vám držíme palce. Srdečne vás oča-
kávame v našej škole. 

Erika Melicher, učiteľka 

Zápis do ZŠ Zoltána Kodálya 

Celomestský maškarný ples 

S promenádou masiek
Mesiace január a február patria už tradične k fašiangovému obdobiu, 

keď sa väčšina z nás zabáva na plesoch, tanečných zábavách alebo na 
rôznych maškarných plesoch. Samozrejme, že k fašiangovému obdobiu pat-
ril aj celomestský maškarný ples, ktorý bol určený pre všetky deti z Galan-
ty. Podobne ako po iné roky aj tento sa na príprave maškarného plesu po-
dieľalo Mestské kultúrne stredisko a Spektrum – CVČ. Organizátorov teší 
skutočnosť, že každoročne sa zvyšuje nielen úroveň, ale hlavne návštevnosť 
tohto podujatia. Pre deti boli pripravené okrem promenády v maskách aj 
rôzne súťaže, diskotéka. Porota potom na záver dvojhodinového podujatia 
plného hudby, tanca a pekných masiek vyhodnotila šesť najkrajších chlap-
čenských a dievčenských, resp. najoriginálnejších masiek. 

Aj touto cestou chcú organizátori poďakovať sponzorom, ktorí zabezpe-
čili pekné a hodnotné ceny pre víťazné masky a to firme Micropix s.r.o. Ga-
lanty a jej konateľom: Karolovi Bošákovi a Ing.Róbertovi Barosovi a firme 
Poľnonákup Galanta, a.s. a jeho predsedovi Ing. Tiborovi Szabovi a členovi 
predstavenstva Ing. Vendelínovi Adamčovi. Samozrejme tak ako minulý rok 
aj tento sa o množstvo sladkých odmien postaralo Tesco v Galante.

Veríme, že sa podujatie rodičom a deťom páčilo a už sa tešíme na spoloč-
né stretnutie na niektorej z celomestských podujatí. 

(Bán) 
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Prvky daltonského vyučova-
nia využívajú na školách v Ho-
landsku, Rakúsku, Maďarsku, 
Anglicku, Nemecku, Česku, Bel-
gicku, Poľsku. Nás teší, že už aj 
u nás na Slovensku pribúda z roka 
na rok viac škôl s využitím týchto 
prvkov a vzhľadom na to, že pat-
ríme medzi školy, ktoré už majú 
skúsenosti, dostala sa naša ško-
la medzi štyri na Slovensku, kto-
ré vytvoria asociáciu daltonských 
škôl v rámci SR. Tento skutok nás 
veľmi teší a zároveň zaväzuje.

Prínosom budú určite návštevy 
z Holandska, ktoré budú posu-

dzovať a usmerňovať našu prácu. 
My však s plným nasadením bu-
deme odovzdávať princípy dalto-
na našim žiakom a ich rodičom.

Čo je vlastne Dalton?
Dalton spĺňa predstavy o ideál­

nej škole, ktorá nestresuje, ne-
traumatizuje, ale znamená po-
hodu pri práci, usmernenie detí, 
učí ich vyhľadávať informácie 
a zároveň ich využívať prakticky 
na vyučovaní, prekonávať han-
blivosť, spoliehať sa sám na se-
ba. Zlepšuje vyjadrovacie schop-
nosti a predovšetkým vedie žiaka 
k zodpovednosti.

Čo prináša Dalton de-
ťom?
Učí ich „učiť sa“. Učí ich ko-

munikovať, spolupracovať a po-
máhať druhým, overovať si po-
znatky z rôznych prameňov 
a zdrojov informácií. Umožňuje 
všetkým ZAŽIŤ ÚSPECH.

Čo prináša Dalton uči-
teľovi?
Pri dobrej organizácii vyučo-

vania umožňujú daltonské me-
tódy učiteľovi účelne zamest-
nať všetky deti, venovať sa slab-
ším žiakom, nadaným dovoľu-
je v práci postupovať rýchlejšie 
a riešiť úlohy nad rámec osnov.

Čo prináša Dalton spo-
ločnosti?
Škola pripravuje žiakov pre ži-

vot v budúcnosti. Ako samozrej-
mú zložku vzdelania preferuje 
schopnosť samostatne vyhľadá-
vať informácie, riešiť problémy, 
hľadať súvislosti, tvoriť si svoje 

vlastné názory a vedieť ich obha-
jovať, naučené použiť v rôznych 
životných situáciách a v prípade 
potreby to naučiť druhých.

Tri základné princípy dalton-
ského vyučovania: zodpoved-
nosť, samostatnosť, spolupráca 
– podporujú u žiaka, aby sa vy-
učovania aktívne zúčastnil. Ak 
učiteľ poskytne dieťaťu dostatok 
slobody pre prácu, učí ho zod-
povednosti, umožní mu aby pra-
covalo svojím vlastným tempom 
a vo vlastnom časovom rozvrhu. 
Učiteľ sa môže venovať žiakom 
slabším i šikovnejším, bez toho, 
aby niekoho ochudobnil.

Zhodnotenie na záver – kto 
prešiel daltonským vzdelávaním, 
je osobnosť, ktorá vie odpovedať 
na výzvy súčasnej doby – a to je 
náš spoločný cieľ.

PaedDr. Marta Pajtášová
riaditeľka ZŠ

Bude asociácia daltonských škôl v Galante?
N a Základnej škole G. Dusíka v Galante už 6 rokov aplikujeme 

vyučovanie s využívaním daltonských princípov. Po tomto ob-
dobí môžeme s čistým svedomím a vnútorným presvedčením skonšta-
tovať, že tento spôsob výučby je veľkým prínosom vo výchove našich 
žiakov. V školskom roku 2008/2009 pracujú všetky vyučujúce v roční-
koch 1. – 4. s prvkami daltonskej metódy. Pani učiteľky niekoľkokrát 
absolvovali semináre a konferencie v ZŠ Husova a ZŠ Chalabova 
v Brne, ktoré už majú dlhoročnú tradíciu.

V Základnej škole na ulici SNP

Ako rodičia chceme pre svoje 
deti aj z tohto pohľadu len to naj-
lepšie. V rozhodovaní, kam zapí-
sať svoje dieťa do 1. ročníka, dnes 
už zohráva úlohu nielen tzv. spá-
dová oblasť, ale mnohí rodičia sa 
zaujímajú aj o konkrétne prostre-
die školy, jej vybavenie, či celko-
vé výsledky.

ZŠ na sídlisku SNP v Galante 
sa tento rok rozhodla týždeň pred 
zápisom do 1. ročníka pozvať ro-
dičov budúcich žiačikov spolu 
s deťmi, na konkrétne vyučovacie 
hodiny v 1. triede. Ponúkla im tak 
možnosť absolvovať spoločne so 
svojim dieťaťom hodinu matema-
tiky, slovenského jazyka, či príro-
dovedy, pozrieť si systém výučby, 
aj to,ako dieťa reaguje na jednot-
livé situácie. Bola to tiež možnosť 
pozorovať prácu učiteľky z pohľa-
du potrieb a spokojnosti detí.

Keďže možnosť návštevy bola 
rozvrhnutá na celý týždeň a rodi-

čia sa v škôlkach mohli zapísať na 
jednotlivé vyučovacie hodiny, vý-
učba narušená nebola.

Pre prvákov bolo spestrením, že 
si mohli vybrať kamaráta zo škôl-
ky, za ktorého zaplatia v Euro-
domčeku hračku, či spoločne vy-
ložia matematické pexeso. Obdob-

ne pracovali deti v skupinkách na 
čítaní. A kým prváci písali, budúci 
žiačikovia si vyfarbovali obrázky. 
Po skončení hodín sa niektorí ro-
dičia zaujímali o chod školy. 

Na zápis 12. a 13. februára pri-
šli tieto deti už ako starí známi. 
Nielen ony však prejavili odvahu 
ukázať, čo v nich je. Všetkých 79 
zapísaných detí z Galanty, Slád-
kovičova, Kajalu, Váhoviec, Gá-
ňu, Košút, Matúškova či Dolných 
Salíb, zvládlo vyznačenú cestič-
ku, na konci ktorej ich čakala roz-
právkami vyzdobená miestnosť 

s pani učiteľkami a špeciálnou pe-
dagogičkou, podľa svojich najlep-
ších síl. 

Od septembra ich čaká cesta 
vyznačená vedomosťami, ktoré 
im je v tejto škole pripravených 
ponúknuť 38 kvalifikovaných pe-
dagógov. Tí, okrem toho, že učia, 
každoročne pripravujú pre svo-
jich žiakov školské kolá olympiád 
v matematike, dejepise, fyzike, 
chémie, geografie, anglického ja-
zyka, Biblickej olympiády, v sú-
ťažiach v prednese poézie a prózy, 
či v početných výtvarných súťa-
žiach. V nich robia radosť svojim 
učiteľom a rodičom žiaci, ktorí sú 
úspešní v okresných, či vyšších 
kolách súťaží. 

I keď je hádam známe, že ško-
la na Sídlisku SNP so svojimi špor-
tovými triedami zameranými na at-
letiku, dosahuje stabilne dobré vý-
sledky, chceme pri tejto príležitosti 
spomenúť posledný úspech našich 
žiakov, ktorí obsadili v dlhodobej sú-
ťaži mladších žiakov v rámci Zápa-
doslovenskej oblasti 1. miesto. Ve-
ríme, že do konca školského roka 
pribudnú ďalšie dobré výsledky, ku 
ktorým budú postupne pod vedením 
svojich učiteľov prispievať aj naši 
budúci prváci. 

Eva Danková

Zápis pre prváčikov po novom
V äčšina z nás má školské roky už dávnejšie za sebou. Spomienky 

na časy, keď sme drali školské lavice, máme uchované tak, ako 
sme ich vnímali ako väčšie či menšie školopovinné deti. Konkrétne si-
tuácie, keď sme sa v triede cítili dobre, alebo naopak, si dokážeme vy-
baviť ešte aj dnes. Mnohí z nás na základe týchto spomienok hodnotia, 
či bola škola dobrá alebo zlá.
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V roku 2008 TSMG vyzbiera-
li a na skládku vyviezli nasledovné 
množstvo odpadu:
	 r. 2007
komunálny odpad zmesový	 5073 t
objemový odpad*	 552 t
stavebný odpad*	 654 t
	 r. 2008
komunálny odpad zmesový	 4955 t
objemový odpad*	 837 t
stavebný odpad*	 697 t

* Odpad pochádzajúci z jarného 
a jesenného upratovania (tzv. zber 
veľkoobjemového odpadu) a zberné-
ho dvora. Do tohto množstva odpa-
du sa započítava aj odpad vyklada-
ný občanmi na verejné priestranstvá 
a k stanovištiam kontajnerov, čím sa 
porušuje VZN mesta o odpadoch ako 
aj zákony SR.

V roku 2008 TSMG zabezpečili 
zber, odvoz a dotriedenie bioodpadu 
na kompostovanie v množstve:
	 r.2007	 r.2008

	 650 t 	 700 t
Separovaným zberom odpadu 

a jeho následným triedením TSMG 
odovzdali na spracovanie v r. 2008:
– papier	 165,2 t
– sklo	 58,2
– PET fľaše	 37,4
– pneumatiky	 10,1
– akumulátory	 3,9
– chladničky a televízory	 3,1
– kovové obaly	 8,2
– svetelné zdroje 
 (žiarovky, výbojky)	 0,8
– VKM	 2,1
– obaly obsah. nebezp. látky	 0,4
– oleje (syntetické a motorové)	 0,9

I naďalej pretrvávajú nedostatky 
zo strany nezodpovedných občanov 
a to najmä vykladaním objemných 
odpadov na stanovištia kontajnerov 
a verejné priestranstvá, ukladanie 
odpadu mimo smetné nádoby, zne-
hodnocovanie vyseparovaných zlo-
žiek odpadu vhadzovaním iných od-
padov do kontajnerov na sklo, plasty 
a kovové obaly.

Správnym separovaním odpadu 
zabezpečíme zníženie tvorby zme-
sového komunálneho odpadu, čím je 
možné dosiahnuť zníženie nákladov 
za jeho uloženie na skládke.

Prístup mesta a občanov k odpa-
dovému hospodárstvu musí byť za-
ložený na troch princípoch:

– prevencia vzniku odpadu,
– recyklácia a opätovné využi-

tie odpadu,
– skládkovanie odpadu, ako po-

sledné východisko.
V roku 2009 Technické služby 

mesta Galanta budú musieť riešiť 

okrem iného problém s odbytom vy-
separovaných zložiek – druhotných 
surovín, nakoľko celosvetová finanč-
ná kríza zasiahla významne aj túto 
oblasť.

Napriek tomu, že materiálno tech-
nické vybavenie TSMG vyžadu-
je ďalšie rozšírenie (separačná hala, 
zvozová technika, kontajnery), dosa-
hujú sa dobré výsledky v separácii. 
Bolo by na škodu, z dôvodu proble-
matického zhodnotenie vyseparova-
ných komodít tento zber pre nezáu-
jem spracovateľov obmedziť.

V nastávajúcom období práve 
z dôvodu finančnej krízy musíme 
byť všetci dôslednejší v manipulácii 
s odpadom. Vplyv na nezvyšovanie 
nákladov a tým aj poplatkov, je ve-
cou nás všetkých. Preto vás žiadame 
pri manipulácii s odpadom sa sprá-
vať zodpovedne a dodržiavať VZN 
mesta o odpadoch. 

Ing. Zoltán Zelinka
riaditeľ TSMG

Galantské osvetové stredisko už 
niekoľko rokov umožňuje ši-

rokej verejnosti nahliadnuť do sveta 
výtvarného umenia prostredníctvom 
výstav diel členov Klubu výtvarní-
kov Galantská paleta.V dňoch 13. 
februára – 13. marca 2009 sa koná 
vo Veľkých Úľanoch výstavná pre-

zentácia, na ktorej sa svojou tvor-
bou predstavuje Pavel Kohút z Ga-
lanty.

Výtvarník Pavel Kohút sa narodil 
v kruhu veľkej slovenskej komu-
nity v známom Báčskom Petrovci 
v bývalej Juhoslávii (dnešné Srb-
sko). Keď mal 5 rokov prisťahoval 

sa spolu s rodičmi na Slovensko. 
Už v detstve bolo kreslenie a ma-
ľovanie jeho najväčším koníčkom, 
s ceruzkou v ruke dokázal presedieť 
nad zošitmi celé hodiny. „Ozajstné-
mu“ maľovaniu sa však začal veno-
vať až v dospelosti, ale pre nedosta-
tok času tvoril len sporadicky. Viac 

začal tvoriť až ako dôchodca. V sú-
časnosti sa venuje hlavne maľova-
niu krajiniek a zátiší s kvetmi. Jeho 
diela vynikajú precíznou prepraco-
vanosťou a veľkým zmyslom pre 
zachytenie detailu. Táto vlastnosť 
sa u neho rozvíjala pri kreslení mo-
delov lietadiel, ktoré tvoril pre mo-
delárske časopisy. 

Andrej Popluhár

Hodnotenie roku 2008 z pohľadu Technických služieb Mesta Galanta 

V oblasti vývozu tuhého komunálneho odpadu a separácie
K valita života ľudí v našom meste je vo veľkej miere závislá od kvali-

ty okolia, ktoré ich obklopuje. Aby sme sa v našom meste cítili dobre, 
je nutné starať sa o čistotu a poriadok aj cestou správneho manipulovania 
a odstraňovania odpadu. Mesto Galanta poverilo TSMG zabezpečovaním 
zberu, vývozu, separovaním a dotrieďovaním komunálneho odpadu.

Galanta prezentovala svoje možnosti

Výnimkou nie je ani naše mesto. 
V tomto roku sa prezentovalo už po 
tretí krát v moravskom meste Brno 
a to v termíne od 15. – 18. januára. 
Slovensko je po Chorvátsku druhým 
najobľúbenejším dovolenkovým cie-
ľom českej klientely. Krásna príroda, 
množstvo turistických atrakcií, ľahká 
dostupnosť, takmer žiadna jazyko-
vá bariéra – to všetko sú hlavné atri-
búty lákajúce k návšteve Slovenska. 
Najvýznamnejšia výstava cestovné-

ho ruchu v Českej republike zamera-
ná na regióny hostila tento rok 1270 
vystavovateľov z 31 krajín sveta na 
ploche 12 500m2. Najväčšiu časť vy-
stavovateľov predstavovali najmä 
slovenské mestá a regióny so svo-
jou turistickou ponukou. Prezentácia 
mesta Galanta sa uskutočnila formou 
informačného pultu v rámci Trnav-
ského samosprávneho kraja. Mesto 
sa propagovalo Termál centrom Ga-
landia, pamätihodnosťami mesta, 

ubytovacími možnosťami, pričom 
potešujúcim faktom pre návštevní-
kov nášho stánku boli aj informácie 
o novovzniknutých penziónoch v na-
šom meste, nechýbali ani informácie 
o kultúrnych a športových poduja-
tiach a tipoch na výlety do okolia.

Okrem nás vystavovali v spoloč-
nom stánku TTSK aj ďalšie subjekty 
a to: Mesto Trnava, Termálne kúpa-
lisko Veľký Meder, Hotel Máj Pieš-
ťany, Hotel Therma Dunajská Stre-
da, Slovenské liečebné kúpele Pieš-
ťany a Smrdáky a Regionálna rozvo-
jová agentúra Šamorín. 

Množstvo „dovolenkychtivých” 
návštevníkov sa stretlo aj na naj-
významnejšej výstave cestovného 
ruchu na Slovensku v Bratislave, 
ktorá sa konala v dňoch 22. – 25. ja-
nuára na výstavisku Incheba. Tra-
dične je výstava spojená s výstava-
mi gastronómie Danubius Gastro, 
Poľovníctvo a oddych, Exposhop, 

Gastropack a dvojdňovým festiva-
lom Camera Slovakia. Novinkou bol 
1. ročník špecializovanej výstavy 
WELLNESS A FITNESS. 

Tento rok sa tu predstavilo spo-
lu 889 vystavovateľov z 35 krajín, 
na celkovej výstavnej ploche 37 700 
m2. Opäť nechýbalo mesto Galan-
ta a už tradične v rámci stánku Tr-
navského samosprávneho kraja. Pro-
pagácia nášho mesta bola doplnená 
o videoprezentáciu mesta a TC Ga-
landie formou DVD filmu. Veľtrh 
navštívilo spolu 65 124 návštev-
níkov. Na záver možno 15. ročník 
ITF Slovakiatour zhodnotiť ako naj-
úspešnejší za posledné obdobie čo 
sa počtu návštevníkov týka ako i zá-
ujmu o naše mesto. Budúci rok sa 
veľtrh cestovného ruchu uskutoční 
v termíne 21. – 24. 1. 2010.

Spracovala: 
Zuzana Morovičová, 

MsÚ

Január a cestovný ruch
M esiac január je pre každého, kto pracuje v oblasti cestovného ruchu 

a ktorý sa chce prezentovať, mesiacom výstav. Stačí si len vybrať. 
V tomto mesiaci sa konajú výstavy v Brne, Bratislave, Košiciach, vo Viedni, 
v nemeckom Stuttgarte či holandskom Utrechte. Výstavy sú jednou z najú-
činnejších foriem oslovovania klientov. Každý poskytovateľ služieb má mož-
nosť počas výstavných dní osloviť a presvedčiť potencionálnych návštevní-
kov, že práve jeho zariadenie sa oplatí vidieť, prípadne spropagovať svoje 
novinky. Podstatné je vedieť koho, akú klientelu chceme osloviť, pričom dô-
ležitú úlohu zohráva ponuka zariadenia či geografická poloha. 

Obrazy ako fotografie

Výstava diel Pavla Kohúta
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Anketa čitateľov 
Galantských novín
Vážení čitatelia Galantských novín, mesto Galanta vás žiada o vy-

plnenie tohto anketového lístka, v záujme spätnej informovanosti 
o vašej spokojnosti – nespokojnosti s úrovňou mestských novín. Vy-
plnené anketové lístky vhoďte do pripravených schránok, ktoré bu-
dú označené a umiestnené v priestoroch MsKS, v Galantskej knižni-
ci a na Mestskom úrade. Môžete ich aj posielať na adresu: Galantské 
noviny, MsÚ, Mierové nám. 940/1, 924 01 Galanta. Anketový lístok 
uverejnený na mestskej webovej stránke môžete posielať elektronic-
kou poštou na adresu: redakciagn@galanta.sk. Všetky doručené anke-
tové lístky budú zlosované. Mená výhercov budú uverejnené v aprílo-
vom čísle Galantských novín. 

1. Aktuálnosť
	som spokojný ¨	 som nespokojný ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................
2. Obsah novín, tématika článkov
	 páči sa mi ¨	 nepáči sa mi ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................
3. Nové rubriky
	som spokojný ¨	 som nespokojný ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................
4. Grafická úprava
	som spokojný ¨	 som nespokojný ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
5. Distribúcia (systém roznášania do každej domácnosti)
	 vyhovuje ¨	 nevyhovuje ¨	 neviem sa vyjadriť ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................

Meno a priezvisko:..............................................................................
Adresa:................................................................................................
Č.tel...................................................................................................... #

tu odstrihnúť – tu odstrihnúť – tu odstrihnúť

tu odstrihnúť – tu odstrihnúť – tu odstrihnúť

Mestské kultúrne stredis-
ko v Galante vás pozý-

va na kultúrno-zábavný program 
Hip-Hop Night Galanta, ktorý sa 
uskutoční 20. marca 2009 v es-
trádnej sále. Celé podujatie sa 
ponesie v hesle „Zabávaj sa, ale 
bez drog“, čím chceme šíriť ideu 
morálneho prístupu mladých ľu-
dí aj vo voľnom čase. Podujatie 

ako už samotný názov napove-
dá, ponesie sa v duchu hip-hopo-
vej kultúry, čo znamená, že náv-
števníci budú mať možnosť vi-
dieť ako sa robia naživo graffiti, 
ďalej budu ukážky breake dancu 
a na večer sa dostanú na rad kon-
certy, kde dostala priestor popri 
známych účinkujúcich aj miestna 
formácia.

Samotný program otvoria 
ukážky graffiti, ktoré prídu pred-
viesť profesionáli z Bratislavy, 
ďalej budú nasledovať tanečné 
vystúpenia, kde sa nám predve-
die tanečná formácia Saltation 
Tribe a každému veľmi dobre 
známa tanečná skupina CALMA 
a CLIS Boy´s CREW. 

Po ukážkach graffiti a tanca 

budú nasledovať koncerty, ktoré 
odštartujú dvaja miestni účinku-
júci, ktorí si hovoria eLPe a Den-
nis a zlatým klincom podujatia 
bude koncert TURBO BOOST 
z Trnavy. K hip-hopovej kultúre 
neodmysliteľne patria aj gramo-
fóny, ktoré bude obsluhovať DJ 
SPANK. Vstupné na podujatie je 
6 Eur. Celý zisk z podujatia bude 
venovaný na protidrogovú čin-
nosť v okolí Galanty. 

/span/

Hip-Hop Night Galanta 

Po roku opäť 

Galantská 
paleta

Po roku sa opäť v priestoroch 
Renesančného kaštieľa v Ga-

lante zišla početná skupina mi-
lovníkov výtvarného umenia na 
7. ročníku reprezentatívnej výsta-
vy z tvorby členov Klubu výtvar-
níkov Galantská paleta, pôsobia-
cich pri Galantskom osvetovom 
stredisku. Na tohtoročnej výstave, 
ktorej vernisáž sa konala 3. febru-
ára predstavilo svoju najnovšiu 
tvorbu 24 autorov. Galantská pa-
leta je názov, ktorý výstižne vy-
jadruje charakter výstavy založe-
ný na rôznorodosti zúčastnených 
autorov a prezentovaných výtvar-
ných techník. Svoje diela vystavi-
li mladé začínajúce talenty, ale aj 
ľudia, ktorí sa výtvarnému ume-
niu zo záľuby venujú už desiatky 
rokov. „Výtvarná rodina“, ktorá sa 
úspešne prezentuje a rozvíja už 8 
rokov významne prispieva k pro-
pagácii a sprístupňovaniu hodnôt 
výtvarného umenia v širokom ga-
lantskom regióne. 

Z Galanty sa na výstave svojou 
tvorbou predstavili: RNDr. Má-
ria Nándoryová, Beáta Šidlíko-
vá, Mgr. Andrea Tušková, Pavel 
Kohút, Mgr. Milan Pétervári, La-
dislav Píš, Ing. László Pomothy 
a MUDr. Peter Záreczky, z Hor-
ných Salíb Oľga Szabóová, z Pus-
tých Úľan Judita Glassová, z Ma-
túškova Slávka Kerďová, z To-
poľnice Marián Klačan, z Eliá-
šoviec Ján Kollárovič, z Veľkých 
Úľan Nina Nogáčeková a Ján Me-
lišek, z Dolných Salíb Mgr. Ju-
dit Pukkai a Gabriela Szarková, 
z Košút Ivona Kollátová, zo Slád-
kovičova Juraj Varga, z Abrahá-
mu Štefan Palčo a napokon zo 
Šale sa prezentujú Anna Klimko-
vá, Mária Lišková, Ing. Miriama 

Podbehlá a František Tóth. Rady 
členov galantského klubu výtvar-
níkov sa z roka na rok rozrastajú 
o nových umelcov a priaznivcov 
tohoto krásneho umenia, ktorí na 
komunikáciu s verejnosťou a náv-
števníkmi výstav nepoužívajú slo-
vá, ale línie, tvary a farby. Takmer 
60 diel v rámci výstavy Galantská 
paleta inštalovaných na stenách 
i v priestore predstavuje bohatú 
a kreatívnu činnosť autorov, kto-
rí tvoria mnohokrát len pre svoje 
potešenie. 

Po tematickej i technickej strán-
ke výstavu zhodnotila kurátorka 
PhDr. Iveta Lenická z Galanty, 
ktorá s klubom výtvarníkov spolu-
pracuje pri autorských a kolektív-
nych výstavách. Príjemnú atmo-
sféru na vernisáži navodili tónmi 
svojich hudobných nástrojov kla-
viristka Mgr. Beáta Tomčányiová 
z Galanty a huslistka Mgr. Jana 
Csampaiová z Nitry. 

V rámci tohtoročnej vernisá-
že výstavy Galantská paleta daro-
vali vystavujúci umelci dve diela 
zo svojej tvorby. Výtvarník Mari-
án Klačan daroval mestu Galan-
ta dielo pod názvom Baroková 
kaplnka, ktoré z jeho rúk prevzal 
viceprimátor Galanty Ing. Ladi-
slav Fekete. Priestory renesančné-
ho kaštieľa bude zdobiť 500. vý-
tvarné dielo Jána Kollároviča pod 
názvom Malý Dunaj, ktoré daro-
val do zbierkového fondu kaštie-
ľa a ktoré prevzal Mgr. Ján Ko-
lek, riaditeľ Mestského kultúrneho 
strediska v Galante. 

Snahou Galantského osvetového 
strediska je naďalej vytvárať vhod-
ný priestor na stretávanie sa vý-
tvarných umelcov, motivovať ich 
k novej tvorbe a to najmä vytvá-
raním vhodného priestoru na pre-
zentáciu ich diel. Výstava Galant-
ská paleta 2009 je sprístupnená pre 
všetkých záujemcov do 8. marca.

Andrej Popluhár

#
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Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00

(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)

Spektrum CVČ
w 06.03.2009 	 SOŠOaS Galanta 	 8.30

Floorbalová liga – I.kolo
w 07.03.2009 	 SZČ Nebojsa 	 14.00 

Oslava MDŽ v miestnej časti Nebojsa – servis
w 10.03.2009 	 KD Hody 	 14.30

Urob si sám...
w 11.03.2009 	 Gymnázium v Galante 	 8.30

MO SAŠŠ vo volejbale SŠ
w 11. 03.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.00

Fyzikálna olympiáda kat. E,F
w 13.03.2009	  KD Javorinka

Milionár – súťaž
w 18.03.2009 	 ZŠ SNP Galanta 	 8.30

MO SAŠŠ vo volejbale ZŠ – CH
w 18.03.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30

Poznaj slovenskú reč – 4. roč. /okresné kolo/
w 19.03.2009 	 ZŠ SNP Galanta 	 8.00

Chemická olympiáda kat. Dz
w 19.03.2009 	 ZŠ SNP Galanta 	 8.30

MO SAŠŠ vo volejbale ZŠ – D
w 19.03.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30

Poznaj slovenskú reč – 8. roč. (okresné kolo)
w 24.03.2009 	 ZŠ SNP Galanta 	 8.30

RK SAŠŠ vo volejbale ZŠ
w 24.03.2009 	 CVČ-S Galanta 	 8.30

Rozprávkové vretienko (okresné kolo)
w 25.03.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 14.00 

Stolnotenisový turnaj
w 26.03.2009 	 CVČ-S Galanta 	 9.00

Galantský detský slávik 
w 01.04.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 8.30

MO SAŠŠ vo vybíjanej 5.-6. roč.
w 02.04.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 13.30

Veľkonočné aranžovanie
w 02.04.2009 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 	 8.30

MO SAŠŠ vo vybíjanej 3.-4. roč.
w 06.04.2009 	 Dopravné ihrisko – Autoškola TERKAR 	 14.00

Na bicykli bezpečne – dopravná súťaž
w 07.04.2009 	 SZČ Nebojsa 	 15.00

Sviatky jari
w 07.04.2009 	 KD Hody 	 14.30

Veľkonočné aranžovanie
w 08.04.2009 	 CVČ-S Galanta 	 15.00

Sviatky jari
Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 

resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk

Vyhral Trimont
V sobotu 14. februára 2009 sa v športovej hale v Galante konal 17. roč-

ník futbalového turnaja o Pohár mesta Galanta. Turnaj mal ako obvyk-
le veľmi dobrú športovú úroveň, čo vyvrcholilo dramatickým finálovým zá-
pasom, ktorý nakoniec rozhodli až penalty. Pri svojej premiére sa nakoniec 
z víťazstva radovalo mužstvo Trimontu. Turnaja sa zúčastnili mužstvá: Sku-
pina A – Hanza, Jasplastik-Jászberény, denník Plus 1 deň, Trimont Skupina 
B – MsZ Galanta, Týždenník Profík, Samsung, RAF Team Sereď. Výsledky: 
Skupina A: Hanza – Trimont 2:3, Jasplastik – Plus 1 deň 5:1, Hanza – Plus 

1 deň 9:2, Trimont – Jasplastik 5:2, Hanza – Jasplastik 4:1, Trimont – Plus 
1 deň 7:1. Poradie v skupine A: 1. Trimont, 2. Hanza, 3. Jasplastik, 4. Plus 1 
deň. Akupina B: MsZ Galanta – Profík 7:3, RAF Team – Samsung 6:4, MsZ 
Galanta – RAF Team 4:6, Profík – Samsung 4:2, MsZ Galanta – Samsung 
4:6, Profík – RAF Team 3:2. Poradie v skupine B: 1. Profík, 2. RAF Team, 
3. Samsung, 4. MsZ Galanta .O 3. miesto: Hanza – RAF Team 4:1. Finále: 
Trimont – Profík 8:8 (5:4 na pokutové kopy). Ocenenia: Najlepší hráč – Ad-
rián Kiss (Trimont). Najlepší strelec – Róbert Kysela (Hanza). Najlepší bran-
kár – Martin Totka (Profík).

Štefan Varga

V 17. ročníku futbalového turnaja o Pohár mesta 

Vzostup stolného 
tenisu v meste 

V športovom ročníku 2008/2009 
sú v stolnotenisovom klube TJ 

GASTRO prihlásené do ligových sú-
ťaží mužov štyri družstvá. A druž-
stvo v 1. lige v zložení: Csejtey, Pó-
da, Szemes, Šmída odohralo zatiaľ 
16 stretnutí a patrí mu 5. pozícia 
v tabuľke. B družstvo v 3. krajskej 
lige v zložení: Szigeti, Nagy, Flóri-
án Ľudovít, Klement odohralo zatiaľ 
15 stretnutí a patrí mu 11. pozícia 
v tabuľke. C družstvo v 4. krajskej 
lige v zložení Šlosiar, Rusňák, Kle-
ment, Flórian Ladislav, odohralo za-
tiaľ 15 stretnutí a patrí mu 10. pozí-
cia v tabuľke. D 14 (14-roční chlap-
ci) v okresnej lige, v zložení: Dužek, 
Magáth, Nágel, Modrocký odohralo 
zatiaľ 10 stretnutí a patrí mu výbor-
ná 2. pozícia v tabuľke.

V uplynulom období sme značné 
úsilie venovali práci s deťmi a mlá-
dežou. Stolnotenisový klub vytvo-
ril podmienky na rozšírenie mlá-
dežníckej základne. Klub má cca 40 
aktívnych členov, z toho 1/3 tvoria 
mládežníci. A družstvo starších žia-
kov v 2. – krajskej lige, v zložení: 
Dužek, Magáth, Nágel, Modroc-
ký odohralo zatiaľ 8 stretnutí a patrí 
mu 2. pozícia v tabuľke. B družstvo 
starších žiakov v 3. – krajskej li-
ge, v zložení: Forro, Kalina, Radvá-
nyi odohralo zatiaľ 9 stretnutí a patrí 
mu výborná 2. pozícia v tabuľke. C 

družstvo dievčatá v 3. – krajskej li-
ge, v zložení: Tomičová, Kovácsová, 
Múcsková odohralo zatiaľ 9 stretnutí 
patrí mu 4. pozícia v tabuľke.

Navyše sa mládežníci zúčastňujú 
v súťažiach jednotlivcov a bodova-
cích turnajoch. V jednotlivých kate-
góriách im patria nasledovné pozí-
cie v regionálnom rebríčku mládeže 
Bratislavského a Trnavského regió-
nu. V kategórii najmladších žiačok: 
Ivana Tomičová 3. miesto.V kategó-
rii mladších žiačok: Viktória Kovác-
sová 2. Simona Múcsková 4.V kate-
górii mladších žiakov: Radoslav For-
ro 15. miesto. V kategórii starších 
žiakov: Maxim Dužek 10. miesto. 
Roman Magáth 16. Branislav Kalina 
26. miesto. 

Angažovaním kvalitného trénera 
Jozefa Wiltschku pre mládež, je in-
tenzívnejšie venovanie sa skvalitňo-
vaniu tréningového procesu. Z roz-
šírenej mládežníckej základne sa za-
čali objavovať talenty, ktoré majú 
možnosť reprezentovať klub a Mesto 
Galanta, na majstrovstvách Sloven-
ska a medzinárodných turnajoch. 
Nesmierne nás teší záujem detí 
z Galanty o stolný tenis a výsledky, 
ktoré mnohé dosiahli nám dáva ná-
dej, že stolný tenis sa bude v Galante 
aj ďalej rozvíjať a robiť dobré meno 
nášmu mestu. 

Mgr. Renáta Tomičová

C družstvo žiačok: (zľava) Múcsková, Tomičová, Kovácsová.
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KINO DK GALANTA:
w 7. – 8. marca (sobota – nedeľa) o 19.00	 MP-12

SÚMRAK (Twilight)
Film: USA, 122 min, české titulky, romantický horor. Vstupné: 2,30 € / 69,29 Sk

w 10. – 11. marca (utorok – streda) o 19.00	 MP-12
DISASTER MOVIE
Film: USA, 90 min, české titulky, parodizovaná komédia. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 14. – 15. marca (sobota – nedeľa) o 16.30	 MP
NIKO A CESTA KU HVIEZDAM
Film: NEM/FR/FIN, 80 min, slovenský dabing, animovaný, rodinný dobrodružný film. 

Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk
w 14. – 15. marca (sobota – nedeľa) o 19.00	 MP-15

UNDERWORLD 3: VZBURA LYKANOV
Film: USA, 92 min, slovenské titulky, horor – thriller. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 17. – 18. marca (utorok – streda) o 19.00	 MP-18
KARANTÉNA
Film: USA, 86 min, slovenské titulky, horor. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 21. – 22. marca (sobota – nedeľa) o 19.00	 MP-15
SAW V
Film: USA, 92 min, české titulky, horor – thriller. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 24. – 25. marca (utorok – streda) o 19.00	 MP-12
ROLLING STONES
Film: USA/VB, 122 min, české titulky, hudobný dokument. Vstupné: 2,20 € / 66,27 Sk

w 28. – 29. marca (sobota – nedeľa) o 19.00	 MP-15
PODIVUHODNÝ PRÍPAD BENJAMINA BUTTONA
Film: USA, 166 min, slovenské titulky, mysteriózna dráma. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

w 31. marca – 1. apríla (utorok – streda) o 19.00	 MP-15
TANGO S KOMÁRMI
Film: SR/ČR, 97 min, slovenská verzia, tragikomédia. Vstupné: 2, – € / 60,25 Sk

PRIPRAVUJEME – APRÍL 2009
Rocknrolla, Ružový panter 2, Vicky Cristina Barcelona, Nestyda, 

Sedem životov, Sněženky a machři po 25 letech, Príbeh o Zúfalčekovi
ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

Pokladňa kina: 031 / 780 21 77
e-mail: kino-galanta@kino-galanta.sk, www.kino-galanta.sk

Predaj a predpredaj vstupeniek je zabezpečený v pokladni kina vždy 1 hod. 
pred premietaním. Držitelia preukazov ZŤP a ZŤP-S majú 50%-nú zľavu

PROGRAM MsKS
w 13. 3. 	 estrádna sála 	 15.30

VIII. regionálna výstava vín veľkopestovateľov a záhradkárov, spoje-
ná s ochutnávkou. Na počúvanie hrá skupina: RH DUO 
w 14. 3. 	 estrádna sála 	 od 19.00

Stretnutie nielen pre osamelých „Zábava na MDŽ“. Hrá skupina RH DUO 
w 18. 3. 	 divadelná sála 	 8.30

Výchovný koncert ZUŠ J. Haydna 
w 19. 3. 	 estrádna sála 	 18.00

A LIVE and LOUD TOUR skupiny KISS FOREVER BAND z Ma-
ďarska. predkapela: skupina Black Velvet zo Žiliny 
w 20. 3. 	 estrádna sála 	 od 20.00 

HIP – HOP NIGT GALANTA
w 26. 3. 	 divadelná sála 	 9.00

Divadelné predstavenie Divadlo Klipper s hrou: „Hľadá sa manžel“
w 2. 4. 	 divadelná sála 

Slávnostný program ku Dňu učiteľov
w 11. 4. 	 estrádna sála

KO BOX 

RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
charakteristika názvu mesta Galanta, mestské symboly, hmotné doklady 
osídlenia Galanty a jej okolia, výber z archívnych prameňov a múzejných 
zbierok, história renesančného kaštieľa, meštianska bytová kultúra z konca 
19. storočia, maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia 

Na mesiac marec 2009 pripravujeme 
Autorská výstava obrazov: Eva Absolonová a otec Ľudevít Absolon s ná-

zvom „Utkaný sen z pravdy, dobra a krásy“. Výstava je venovaná pamiatke 
pri príležitosti 100. výročia narodenia otca autorky Prof. Ľudevíta Absolo-
na. Vernisáž výstavy 12.3.2009 o 17.00 hod. vo výstavných priestoroch Re-
nesančného kaštieľa v Galante. Výstava potrvá do 30.4.2009.

GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

w 26.3.2009	 Galantské osvetové stredisko
Čo vieš o hviezdach? Okresné kolo súťaže z oblasti astronómie

w marec 2009 	 Mestský úrad Galanta 
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ. Prezentácia tvorby trnavských fotografov

w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 13.30 – 15.00
Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 

w marec – apríl 2009	 ZŠ okresu Galanta
Kriminalita mládeže. Alkohol a mládež. Prednáškové cykly pre žia-

kov ZŠ 
w 2.4.2009	 Mestské kultúrne stredisko Galanta

Kodályova Galanta 2009 – krajská súťaž detských speváckych zborov
w 7.4.2009	 Bábková sála MsKS Galanta

Zdravý život – zdravotná osveta pre obyvateľov mesta (bezplatné vy-
šetrenia hladiny cukru a cholesterolu)
w 17.4.2009	 Mestské kultúrne stredisko Galanta

Malé divadelné dosky – okresná súťaž detských divadelných súborov
Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj
Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,

e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Vlastivedné múzeum 
v Galante

Otváracie hodiny:	 pondelok – piatok	 8.00 – 16.00
	 júl – august: sobota	 13.00 – 17.00
Vstupné:	 Dospelí: 	 0,65 € (19,60 Sk)
	 Žiaci, vojaci, dôchodcovia:	 0,33 € (9,90 Sk)
	 Deti do 6 rokov zdarma

Hlavná 976 /8, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj 

Vodný kolový mlyn v Tomášikovo
Otváracie hodiny:	 Streda – nedeľa:	 10.00 – 18.00 
Vstupné:	 Dospelí:	 0,65 € (19,60 Sk)
	 Žiaci, vojaci, dôchodcovia:	 0,33 € (9,90 Sk)
	 Deti do 6 rokov zdarma

Dom ľudového bývania v Matúškove
Otváracie hodiny:	 Utorok.	 9.00 – 12.00
	 Štvrtok – piatok:	 13.30 – 17.00 
Vstupné:	 Dospelí:	 0,65 € (19,60 Sk)
	 Žiaci, vojaci, dôchodcovia:	 0,33 € (9,90 Sk)
	 Deti do 6 rokov zdarma

Galantská knižnica
w 11.03.	 Mestské kultúrne stredisko-bábková sála Galanta	 17.30

Prednáška Pavla Dvořáka: „O kráľovnej Žofii a všeličom inom“. V rámci 
prednášky historika P. Dvořáka bude premietnutý aj jeho film – Stratený hrob 
kráľovnej Žofie. Ďalej budú predstavené jeho knihy a autogramiáda.
w 17.03.	 Renesančný kaštieľ Galanta	 10.00

Prednáška Anny Jonášovej: „Významné ženy rodu Esterházy de Galanta“ 
V rámci cyklu „Ženský hlas“ sme pripravili pre študentov Gymnázia J.Matú-
šku v Galante prednášku, ktorá je vhodná pre maturantov.

Dom Matice slovenskej 
v Galante

w 20. 3. 2009	 Dom MS Galanta
Záhrada očami detí a mládeže“ – vernisáž výstavy

w Utorky a piatky 
Klubová činnosť
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Mladí futbalisti z Galanty sa zú-
častnili v Prešove na najväč-

šom medzinárodnom halovom tur-
naji na Slovensku. Galantu reprezen-
tovali vo dvoch kategóriách U 11, 
U 10. V silnej konkurencii mužstiev 
zo 6 krajín (Slovensko, Česko, Ukra-
jina, Poľsko, Rumunsko, Maďarsko) 
obstáli veľmi dobre a potvrdili, že 
v Galante je veľa mladých, talen-

tovaných futbalistov. Družstvá bo-
li rozdelené v 4 skupinách. Hralo 
sa v 5 nádherných športových ha-
lách. Zverenci trénera J. Bottku – 
U 11 obsadili v skupine 3. miesto, 
v osemfinále porazili ukrajinský Fas-
tim, vo štvrťfinále nestačili na Spar-
tu Brno. Zverenci trénera P. Šutáka 
– U 10 obsadili v skupine 2. miesto, 
keď v skupine prehrali jediný zápas 

s rumunským Pitesti. V osemfiná-
le narazili na domáci Tatran Prešov 
(neskorší finalista turnaja) vo fan-
tastickej atmosfére v naplnenej hale 
im podľahli tesne 1:2. Obidve naše 
mužstvá potvrdili, že kvalitou a her-
ným umením nezaostávajú za kon-
kurenciou z „východu“.

Z výsledkov: U 10, zápasy 
v skupinách: FC Galanta – Kon-
tava (Ukrajina) 6:0, góly: Simandl 
2, Bakuš 2, Csóka, Kováč. FC Ga-
lanta – Pitesti (Rumunsko) 0:3. FC 
Galanta – Jastrzebie (Poľsko) 3:0, 
góly: Simandl 2, Bakuš. FC Galan-
ta – Stropkov 4:0, góly: Simandl 3, 
Bakuš. Poradie v skupine: 1. Pites-

ti, 2. FC Galanta, 3. Jastrzebie, 4. 
Stropkov, 5. Kontava. Osemfinále: 
FC Galanta-Tatran Prešov 1:2, gól: 
Csóka. Galanta U 10: D. Takáč, 
L. Tarr, F. Tóth, D. Csóka, M. Si-
mandl, I. Pavlovič, D. Deák, A. Ba-
kuš, M. Kováč, tréner: P. Šuták ved. 
mužstva: R. Takáč.

U 11, zápasy v skupinách: FC 
Galanta – Moldava nad Bodvou 2:1, 
góly: Hlavatý, Modrovics. FC Ga-
lanta – Vojvodina 0:3. FC Galanta 
– Tatran Prešov 3:0, góly: Boženik, 
Daško, Hlavatý. FC Galanta – Pitesti 
(Rumunsko) 2:3, góly: Lénart, Bože-
nik. Osemfinále: FC Galanta – Fas-
tim (Ukr) 6:0, góly: Strhlík 3, Bože-
nik 2, Dulický. Štvrťfinále: FC Ga-
lanta – Sparta Brno 0:3. FC Galanta 
U 11: R. Daško, A. Lénart, P. Wit-
tenberger, D. Paška, D. Mudroch, 
K. Hlavatý, K. Strhlík, F. Popluhár, 
P. Mešťánek, T. Vašulka, P. Sercel, 
J. Szocs, A. Boženík, R. Modrovics, 
J. Marek, D. Tisúcký, tréner: J. Bott-
ka, ved. mužstva: R. Daško.

Mladí futbalisti na futbalovom turnaji v Prešove

Na fotografii je družstvo Galan­
ta U-10 GALANTA. na turnaji 
v Prešove. Horný rad zľava: ve­
dúci mužstva R. Takáč – žiaci: D. 
Deák, A. Bakuš, M. Kováč, I. Pa­
ulovič, D. Csóka – tréner: Pavol 
Šuták. Dolný rad: zľava: M. Si­
mardl, L. Tarr, D. Takáč, F. Tóth.

OKOLO RINGU

Boxeri BCG pokračovali vo svo-
jom programe účasťou v 2. kole II. 
SDL-Západ, dejiskom ktorého bola 
Dubnica n/V. Prekvapením kola bol 
Obecný boxerský klub Tomášikovo, 
ktorý zaskočil svojich najväčších ri-
valov a v hodnotení oddielov pre-
skočil oba galantské kluby. Po dvoch 
kolách tejto súťaže je však naďalej 
na čele BC Galanta, pred šťukou sú-
ťaže OBKT a ďalším galantským 
klubom KO BOX. Z jednotlivcov 
BCG vyhrali svoje hmotnosti Marcel 
Oláh, Adam Rigo, Michal Takács, 
Jozef Herák, Tomáš Šimek, Tomáš 
Psotka a René Lakatoš.

Maďarský Debrecín bol v dňoch 
18. – 21. februára dejiskom prestíž-
neho Memoriálu Istvána Bocskaiho, 
na ktorom sa prezentovalo 127 bo-
xerov zo 16 štátov, vrátane Ruskej 
federácie, Kuby a iných boxerských 
mocností, ktoré tu reprezentovali 
medailisti z ME, MS i OH. Sloven-
skú reprezentáciu viedol v druhom 
najväčšom meste našich južných su-
sedov, člen VV SABA Juraj Stern, 
predseda BC Galanta. Pod taktov-
kou reprezentačného trénera Dušana 
Bučka svoj krst v zahraničnom se­
niorskom ringu absolvovali aj dvaja 

boxeri BCG, Mário Tavali (51) a La-
dislav Takács (69). Obaja debutanti 
svoje duely prehrali na body, Tava-
li s Mongolom Battulgom a Takács 
s bronzovým medailistom z MSY 
2008 v Mexiku, Francúzom Joaidom 
Chiguerom. Dúfajme, že obaja tieto 
skúsenosti zúročia a na ďalšom tur-
naji, ktorým bude čochvíľa Memo­
riál Zlatka Hrbića v Záhrebe, sa 
predstavia v čosi lepšom svetle.

Ostatným podujatím športového 
kalendára BCG bola účasť na spo-
mínanom 1. kole I. SDL v Komárne. 

Jedenásť boxe-
rov BCG sa pred-
stavilo v dobrom 
svetle, keď ne-
presvedčil jedine 
Nikolas Tanko, 

ktorý zápasí so svojou hmotnosťou. 
Vo výbornej forme sa predstavil La-
ci Takács, Tom Psotka, Tomáš Ši-
mek a Kristián Lakatoš, ktorí vyhrali 
svoje hmotnosti v ringu a prvenstvo 
WO si zaknihoval Július Vizváry. 
Výborne zaboxoval aj René Laka-
toš, ale vo finále nestačil na hviezdu 
AGENTA 007 SNM, Bélu Glónera, 
ktorému podľahol na body a aj on 
by si mal ujasniť, v akej hmotnos-
ti sa udomácni. BCG sa so svojimi 
piatimi prvenstvami, dvomi druhý-
mi a tromi tretími priečkami, zara-
dil medzi najlepšie spomedzi 17 od-

dielov, účastníkov úvodného kola I. 
Slovenskej dorasteneckej ligy.

Nuž a na záver to najlepšie! Dňa 
17. januára 2009, sa dožil osem-
desiatky nestor galantského boxu 
Imrich Vígh, jeden zo zakladateľov 
hnutia olympijského boxu v Galan-
te. Písal sa rok 1947, keď ako osem-
násťročný mladík, spolu s Pali báči 
Šimekom, Jánom Minárikom, Štefa-
nom Mešťánkom a dôstojníkom po-
lície Vladimírom Nemčokom, začali 
pokúšať čaro tohto mužného špor-
tu. Imrich Vígh, výborná ťažká vá-
ha, vynikajúci pedagóg v telocvični 
i pri ringu, skvelý organizátor a ne-
zabudnuteľný vedúci extraligového 
družstva TJ OSP v sedemdesiatych 
rokoch, stál pri zrode TJ Družstevník 
v šesťdesiatom deviatom i pri ožive-
ní Boxing clubu v roku 2003. Ako sa 
hovorí, bol vždy v správnom čase na 
správnom mieste. Dnes síce už len 
sympatizant, ale na boxerskom po­
dujatí v Galante nikdy nechýba a rád 
poradí mladším, ktorí si ho radi vy-
počujú a tí múdrejší jeho rady aj zú-
žitkujú. Pri príležitosti jeho vzácne-
ho životného jubilea, mu Slovenská 
asociácia boxerov amatérov udelila 
najvyššie zväzové ocenenie, Zlatú 
rukavicu. Ku gratuláciám sa pripá-
jajú aj boxeri, tréneri a funkcionári 
BCG a jubilantovi prajú do ďalších 
rokov hlavne pevné zdravie. Vivat 
Imre Vígh! 

Ivan Zelenák

Vivat Imre Vígh
B oxerské súťaže na Slovensku sú už v štádiu plnej permanencie. Za na-

mi je druhé kolo Tokaj extraligy, dve kolá regionálnych súťaží, v dňoch 
21. – 22. februára odštartovala I. Slovenská dorastenecká liga a zvŕta sa už 
aj reprezentácia.

Jubilant Imre Vígh (druhý sprava) so svojimi priateľmi.
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Vedenie Rodičovského združe-
nia ZŠ Zoltána Kodálya v Ga-

lante vás žiada, aby ste 2 percenta-
mi zaplatenej dane podporili naše 
združenie. 

Obchodné meno/názov: Rodi-
čovské združenie pri ZŠ Zoltána 
Kodálya s VJM v Galante. Sídlo: 

Galanta, Švermova 8, 924 01 Ga-
lanta. IČO: 37 849 654. Právna 
forma: Občianske združenie. Číslo 
účtu: 8844750/5200 (OTP Ban-
ka, a.s.). 

Ďakujeme!

Pred 95. rokmi (16. 3. 1914) sa »»
narodil v Bratislave Jenő Na-
gy, rozhlasový redaktor. Pôsobil 
ako redaktor Maďarského vysie-
lania čs. rozhlasu v Bratislave 
(1936), redaktor Új Szó (1948-
1951), znovu redaktor, neskôr 
hlavný redaktor maďarského 
vysielania. Píše rozhlasové hry, 
publikuje v časopisoch. Pripra-
vuje dokumentárne filmy, je-
ho dielom je aj dokument o vý-
znamnej osobnosti Galanty Zol-

tánovi Kodályovi (Kodály Zol-
tán diákévei és Galánta – Nagy-
szombat). 
Pred 70. rokmi (20. 3. 1939) sa »»
narodil v Galante – Hodoch pe-
dagóg a komentátor čs. rozhlasu 
František Valábek. Po absolvo-
vaní Pedagogickej fakulty Uni-
verzity Komenského v Bratisla-
ve pôsobil ako učiteľ v Sládko-
vičove, potom v Českosloven-
skom rozhlase v Bratislave ako 
hlásateľ, redaktor-komentátor, 

neskôr ako jeho stály spravo-
dajca v Budapešti. Je autorom 
knihy Človek sa naučil lietať 
(1978).
Pred 115. rokmi (21. 3. 1894) sa »»
narodil v Galante Ignác Schulz, 
verejný činiteľ, publicista a ty-
pograf. Vydavateľ a majiteľ re-
gionálneho časopisu Lévai Hír-
lap (1923). Organizátor stavov-
ského hnutia tlačiarenských ro-
botníkov, tajomník spolku. Po-
slanec parlamentu za Čs. sociál-
nodemokratickú stranu. Zakla-
dajúci člen maďarského vedec-

kého, literárneho a umeleckého 
spolku v Československu. Autor 
zbierky veršov a poviedok.

Z regionálnej kartotéky 
Galantskej knižnice vybrala 
a zostavila Judita Kontárová
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Redakcia si vyhradzuje právo redakčne skracovať a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory čitateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie.

Narodili sa: 
Elianne Jónás, Laura Bábiová, Ruben Kuzár, Nikita Vrá-
belová, Matúš Procházka, Martin Molo, Kristián Horváth.

Uzavreli manželstvo:
Gyözö Gyeszat – Adriena Csányiová, Ján Vician – Silvia 
Závodska, JUDr. Peter Šrobár – Katarína Zúbeková, Milan 
Lulovič – Viktória Morovičová, Dušan Klimovský – Jana 
Žákovičová.

Opustili nás: 
Alexander Lehocký (74 roč.), Mária Szabová, rod. Košťalo-
vá (90), Eugen Mészáros (65), Anna Bežuchová, rod. Ostradec-
ká (76), Mária Planková, rod. Hrbáčková (78), Tibor Popluhár (67), 
Valéria Krivanek (54), Alžbeta Péterváriová, rod. Majerníková (83), 
Eva Šipošová, rod. Bihariová (68), František Nagy (51), Zoltán Kováč 
(78), Milan Kováč (78), Terézia Horváthová, rod. Filipová (87), Zuza-
na Tavalyová, rod. Mészárosová (80).

GALANTSKÉ

ZVESTI

Rozpis pohotovostných 
služieb v lekárňach

Felicita, Hodská 373/38 16., 22., 30.
Na Hlavnej, Hlavná 978 17., 23., 31.
Moderna, Šafárikova 1531 /49 18., 24.
Centrum, Vajanského 909/2 19.
Svätého Lukáša, Hodská 373/38 20., 28.
Medicana, Poštová 1599/15 21., 26.
Klokner, Hodská 385 25., 29.
Svätého Martina, Mierová 2365 27.

Pamätníci si iste ešte pamätajú 
legendárnu americkú glam roc-

kovú skupinu Kiss, ktorá vznikla 
v New Yorku roku 1973. Členo-
via skupiny boli ľahko identifi-
kovateľní svojimi pomaľovanými 
tvárami, kostýmami a vizuálnym 
stvárnením vystúpení. Na vystú-
peniach vydychovali oheň, pľuli 
krv, dymilo sa z gitár a používali 
pyrotechniku. Ich oblečenie a mej-

kap mali charakter strašidelne la-
dených komiksových postáv. Aj 
z tohto dôvodu sa skupina Kiss 
stala celosvetovo jednou z najzná-
mejších a komerčne najúspešnej-
ších amerických rockových skupín 
sedemdesiatych a osemdesiatych 
rokov 20. storočia. Skupina získala 
22 zlatých albumov a predala vyše 
80 miliónov albumov. 

Na tieto úspechy nadväzujú nie-

len hudbou, ale aj kostýmami sku-
piny KISS Forever Band z Ma-
ďarska a skupina Black Velvet zo 
Žiliny.

Mestské kultúrne stredisko 
v Galante pozýva všetkých priaz-
nivcov „Kiss hudby“ na tento kon-
cert, ktorý sa uskutoční dňa 19. 
marca 2009 o 18.00 hod. v estrád-
nej sále. Vstupné na koncert je 7 € 
/ 210,90 Sk. Info: 031 780 2787

Pozvánka na koncert skupiny 

KISS FOREVER BAND z Maďarska 

OZNAM

V súlade s §6 ods.3 zákona č. 
167/2008 Z. z. o periodickej 

tlači a agentúrnom spravodajstve 
a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov (tlačový zákon) ozna-
mujeme, že vydavateľom Galant-
ských novín je Mesto Galanta.

Poďakovanie

Ďakujeme všetkým, ktorí 
na poslednej ceste odpre-

vadili moju milovanú družku 

VALÉRIU 
KRIVANEKOVÚ 

a za kvetinové dary.

Verný druh Pavel a rodina

Všetkým záhradkárom

Výbor ZO SZZ mesta Galan-
ta vás srdečne pozýva na 

hodnotiacu členskú schôdzu, kto-
rá sa uskutoční 27. marca (piatok) 
o 16.30 h v Bábkovej sále MsKS 
Galanta. Všetkých členov očakáva­
me na spoločnom posedení s mož­
nosťou výmeny skúseností a pria-
teľského zhodnotenia práce v zá­
hradkárskych osadách i záhradkách 
v roku 2008. Zároveň sa budú vy­
berať poplatky za členské známky 
pre rok 2009 v hodnote 4€. Posede­
nie bude obohatené občerstvením. 

za výbor ZO SZZ 
Mgr. Lórant Takács

Kedy a kam 
s odpadom? 
V súlade s platným Všeobecne 

záväzným nariadením mesta 
Galanta o odpadoch, mesto Galanta 
v súčinnosti s Technickými službami 
mesta Galanta zabezpečuje od obča-
nov zber objemných odpadov z do-
mácností v termíne 21. marca 2009 
– mesto Galanta, 28. marca 2009 
– Hody, Nebojsa, Javorinka. Ide 
o nasledovné zložky odpadu: byto-
vé zariadenia (nábytok, koberce,...), 
elektrospotrebiče (práčky, chladnič-
ky, televízory,...), kovy, papier, pne-
umatiky, olejové filtre, akumulátory, 
drobný stavebný odpad vo vreciach 
do 1m3. Uvedený odpad môžete vy-
kladať do 10.00 hod k najbližšiemu 
stanovisku kontajnerov. Bližšie in-
formácie: TsMG tel. 780 24-27

Osobnosti Galanty

Vážení rodičia, pedagógovia, priatelia školy!


